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Gold Coins

Ancient Gold Coins

79258. SASANIAN KINGDOM: Narseh, 293-303, AV dinar
(7.10g), G-75, Paruk-170, degrade Pahlavi legend, bust
right, wearing crown with arcades, three foliate branches,
and korymbos; hair in two groups / blundered legend, fire
altar with ribbon; flanked by two attendants, the one on left
wearing winged crown with korymbos, the other wearing
mural crown; fravahr and dynastic symbol flanking flames,
on altar shaft, vf $4,700

79304. AXUM: Kaleb, ca. 510-540, AV 3/8 solidus (1.61g),
Munro-Hay type 95. 203/104; Hahn 41c, crowned bust
right, surmounted by three crosses / draped bust right,
wearing head cloth surmounted by cross, flanked by ears
of grain, choice ef, RR, ex. Münzen und Medaillen
Deutschland sale 5, 1999, lot 541 $1,750
Kaleb is the first Axumite king to use a Biblical name. The
obverse reads ‘Kaleb Basileus’, while the reverse reads

‘Son of Thezena’. The three crosses refer to the Holy
Trinity. Kaleb’s coins were not included in the recent

Axumite hoard, which terminated some fifty years earlier, 
in the mid-5th century.

Gold Coins of the Islamic Dynasties

76910. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AV dinar (4.23g), NM,
AH144, A-212, lovely strike, lustrous au $475

From AH132-197 all Abbasid dinars lack a mint name. 
Before 148, most are believed to have been struck either

at Damascus or al-Hashimiya.

76908. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AV dinar (4.22g), NM,
AH168, A-214, lovely vf-ef $250

76914. ABBASID: al-Muktafi, 902-908, AV dinar (4.15g), Misr,
AH293, A-243.1, almost full original lustre, terminal date of
a recent hoard, much rarer in this grade than AH292,
choice bu $650

69870. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AV dinar (3.72g),
Madinat al-Salam, AH319, A-245.2, nice strike, au, S $425

76046. SICILY: Roger I, 1072-1101, AV tari d’oro (0.69g),
Spahr-2, three lines of Arabic script either side, vf, RR $500
A similar example sold in Gorny & Mosch Auction 166 on

18 March 2008 for $950 plus buyer’s fee.

76045. SICILY: Roger I, 1072-1101, AV tari d’oro (0.91g),
Spahr-4, three lines of Scripture in Arabic / large T
between two dots, Arabic script around, vf, S $350

71314. ALMORAVID: ‘Ali, 1106-1142, AV dinar (4.14g), Fès,
AH535, A-466.3, superb ornate calligraphy, used at Fès
circa AH535-537, very slightly creased, ef, R $1,250

45390. MUWAHHID: Abu Yusuf Ya’qub, 1184-1199, AV dinar
(4.6g), NM, ND, A-484, superb strike, ef, S $1,000
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76841. ZIYANIDS: Abu Hammu Musa I, 1308-1318, AV dinar
(4.68g), Tilimsan, ND, A-A515, H-646, first ruler of the
Ziyanid dynasty for whom coins were struck, always
undated, lightly bent, vf, RRR $1,000

62692. ‘ALAWI SHARIFS: Isma’il al-Samin, 1672-1727, AV dinar
bunduqi (3.47g), Hadrat Fas, AH1120, A-583, almost full
even strike, unusually nice for type, ef, S $385

71272. TULUNID: Ahmad b. Tulun, 868-884, AV dinar (4.27g),
Misr, AH267, A-661, bold strike, very slightly creased, ef-au $375

76959. IKHSHIDID: Muhammad, 935-946, AV dinar (4.35g), Filastin,
AH333, A-674, full clear mint & date, some weakness in
reverse center, as usual for this mint, crude vf, R $650

76936. FATIMID: al-Mu’izz, 953-975, AV ¼ dinar (1.04g), al-Mansuriya,
AH363, A-698, full even strike, Nicol-427, ef, RR $350

76933. FATIMID: al-Hakim, 996-1021, AV dinar (4.17g), Misr,
AH389, A-709.2, unusually fine strike for this
calligraphically poor design, ef, R $550

76937. FATIMID: al-Hakim, 996-1021, AV ¼ dinar (0.94g),
Atrabalus (Tripoli in Libya), AH412, A-710, Nicol—, type
K3, vf-ef, RR $525

78107. FATIMID: al-Zahir, 1021-1036, AV dinar (3.08g), MM, DM,
A-714, R above obverse field, type of al-Mansuriya AH424,
clipped, f-vf $125

69172. FATIMID: al-Mustansir, 1036-1094, AV dinar (4.04g),
Misr, AH449, A-719A, choice au $450

69177. FATIMID: al-Mustansir, 1036-1094, AV dinar (3.65g),
Misr, AH443, A-719A, lovely ef-au $400

74835. CRUSADERS of Tripoli: al-Mustansir, 1036-1094,
AV dinar (3.54g), NM, ND, A-720B, Ma-8, Latin B above
obverse, T above reverse, cross in reverse center, nice
strike, flan crack, decent ef, R $1,200

74830. CRUSADERS of Tripoli: al-Mustansir, 1036-1094,
AV dinar (3.31g), NM, ND, A-720A, Ma-7, Latin B above
obverse, T above reverse, without cross, flan crack, ef, RR $750

74831. CRUSADERS of Tripoli: al-Mustansir, 1036-1094
AV dinar (3.29g), NM, ND, A-720, Ma-9, annulet in top
of inner margin on both sides, nice strike, vf-ef, R $700

77525. KINGDOM of Jerusalem: Anonymous, AV dinar (2.93g),
‘Akkâ, 1252, Ma-6, âlahu wâhid, “God is One” in obverse
center, cross in reverse center, ef, RRR $2,000
In the Malloy catalog, the Crusader dinars were catalogued 
by Gordus & Metcalf, who states that for this type, all dates 

are known from 1251 to 1258 except 1252.
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68889. CRUSADERS of Tripoli: In name of al-Amir, ca.
1148-1187, AV bezant (3.84g), “Misr”, AH"536", A-730,
Ma-9a, bold strike, pseudo-date should be 516 but was
improperly engraved, choice ef $500

76939. FATIMID: al-Mustansir, 1036-1094, AV ¼ dinar (0.92g) (Siqilliya), 
AH432, A-721R, clear date, Nicol-1764, crude vf-ef, RR $200

76931. AYYUBID: Saladin (=Salah al-Din Yusuf b. Ayyub),
1169-1193, AV dinar (3.32g), al-Qahira, AH58x, A-785.2,
some damage at edge, vf, S $350

69282.   BAHRI MAMLUK: Baybars I, 1260-1277, AV dinar
(5.64g), al-Iskandariya, DM, A-880, struck from rusted
dies, full bold lion, ef $500

68202. BURJI MAMLUK: Faraj, 1399-1405 & 1406-1412,
AV dinar (9.45g), al-Qahira, DM, A-977, bold vf $450

72960. BURJI MAMLUK: Shaykh, 1412-1421, AV dinar (7.23g),
al-Iskandariya, AH81x, A-987, some weakness, but overall
attractive, vf, R $625

Shaykh was the last Mamluk sultan for whom gold coins
were struck according to the ingot system, with average

weights in the range of 7 to 12 grams.  His successor
Barsbay introduced the ashrafi of fixed weight in 1425.

77011. BURJI MAMLUK: Muhammad IV, 1496-1498, AV ashrafi
(3.41g) (Dimashq), ND, A-1031, B-848, choice vf $350

35561. SULAYHID: Queen ‘Arwa, 1091-1137, AV dinar (2.32g),
‘Adan, AH498, A-1077, good strike, vf-ef $350

Allthough Queen 'Arwa reigned for nearly half a century,
her name is never engraved on her coinage, all of which is

in the name of her deceased husband , al-Mukarram
Ahmad.

Gold Coins of the Ottoman Empire

77549. OTTOMAN EMPIRE: Mehmet II, 1451-1481, AV sultani
(3.53g), Kostantiniye, AH883, A-1306, the first gold coinage of
the Ottomans (struck in AH882, 883 & 885, of which only
AH883 is occasionally available), superb strike, perfectly
centered, choice au, RR $3,500

76945. OTTOMAN EMPIRE: Selim I, 1512-1520, AV sultani (3.14g), 
Halab, AH922, A-1314, Olcer-9452, clear mint name, date
largely off flan but certain due to Ölçer’s study, vg-f, R $900

76949. OTTOMAN EMPIRE: Süleyman I, 1520-1566, AV sultani
(3.56g), Sidrekapsi, AH926, A-1317, unusual arrangement 
of mint name, with sidre directly above kapsi, superb
strike, choice ef $500

76948. OTTOMAN EMPIRE: Süleyman I, 1520-1566, AV sultani
(3.49g), Misr, AH935, A-1317, nice strike, fine calligraphy, ef $460

76946. OTTOMAN EMPIRE: Süleyman I, 1520-1566, AV sultani
(3.43g), Kostantiniye, AH926, A-1317, average strike, nice vf $165

72965. OTTOMAN EMPIRE: Selim II, 1566-1574, AV sultani (3.20g),
Misr, AH974, A-1324, full strike with minor weakness, good vf $180

     3

Gold Coins



76950. OTTOMAN EMPIRE: Selim II, 1566-1574, AV sultani
(3.48g), Misr, AH974, A-1324, decent strike, vf $165

76952. OTTOMAN EMPIRE: Murad III, 1574-1595, AV sultani
(3.46g), Kostantiniye, AH982, A-1332.1, ef $200

79224. OTTOMAN EMPIRE: Murad III, 1574-1595, AV sultani
(3.46g), Sakiz (=Chios), AH(9)82, A-1332.1, obverse
doublestruck, vf, S $250

76951. OTTOMAN EMPIRE: Murad III, 1574-1595, AV sultani
(3.47g), Jazayir, AH(982), A-1332.1, f $200

76955. OTTOMAN EMPIRE: Mehmet III, 1595-1603, AV sultani
(3.50g), Misr, AH1003, A-1340.2, full strike, well-centered, ef $300

77551. OTTOMAN EMPIRE: Ahmed I, 1603-1617, AV sultani
(3.41g), Jaza’ir (=Algiers), AH1020, A-1347N, KM-3,
unlisted date in KM, lightly crinkled, vf, RR $750

76956. OTTOMAN EMPIRE: Ahmed I, 1603-1617, AV sultani
(3.43g), Misr, AH1012, A-1347.1, superb well-centered
strike, choice ef $375

66496. EGYPT: AV zeri mahbub (2.58g), Misr, AH1187 year 7,
KM-127, rare date, ef, R $280

75824. EGYPT: AV zeri mahbub (2.48g), Misr, AH1203, KM-141,
initial letter m, presentation strike, holed and professionally 
repaired, crude ef $350

73750. EGYPT: AV 100 qirsh (8.53g), Misr, AH1255 year 4,
KM-235.1, some original luster, ef-au $465

70200. TURKEY: AV surre altin (1.58g), Darulhilafe, AH1223 year
15, KM-625, lustrous bu $400

811046. TURKEY: AV 250 kurush, AH1293 year 32, KM-732,
ex-mount on edge, vf-ef $640

811047. TURKEY: AV 500 kurush, AH1327 year 1, KM-758,
ex-mount (but still very attractive), vf-ef $1,150

Gold Coins of Islamic Dynasties, continued

73068. SAMANID: ‘Abd al-Malik I, 954-961, AV dinar (4.05g),
Nishapur, AH344, A-1460, without citing any caliph,
pleasing vf, R $350
The caliph al-Mustakfi died in AH338 but was retained on
Samanid dinars until late in 343, after which dinars were

struck without citing any caliph for a few months, then cited 
al-Muti’, appointed in 334 to the caliphate by the
Buwayhids, the leading rivals of the Samanids.
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73079. SAMANID: Nuh III, 976-997, AV dinar (4.20g), Nishapur,
AH373, A-1468, citing Husam al-Dawla, with al-wali below
obverse field, vf, S $250

66593. BUWAYHID: ‘Imad al-Din Abu Kalinjar, 1024-1048,
AV dinar (3.59g), Suq al-Ahwaz, AH421, A-A1584, with
titles malik al-muluk wa shahanshah, ef, R? $300
Several dozen examples of this mint/date have appeared
in the market from a recent hoard, total number unknown.

They are stylistically very similar to the debased gold
dinars of Suq al-Ahwaz dated AH398 and 399, supporting

the previous hypothesis that the 398 & 399 coins were
struck posthumously for a decade or more.

811709. GHAZNAVID: Mas’ud I, 1030-1041, AV dinar (2.38g),
Ghazna, AH423, A-1619, vf $180

76954. GREAT SELJUQ:: Tughril Beg, 1038-1063, AV dinar
(5.56g), Nishapur, AH448, A-1665, lovely strike, ef $400

811711. GHAZNAVID: Farrukhzad, 1053-1059, AV dinar (5.29g),
Ghazna, AH443, A-1633, with his titles "Abu Shuja'
Farrukhzad Mu'ayyid Amir al-Mu'minin", lightly crimped, vf $200

811714. GREAT SELJUQ: Arslan Arghu, 1093-1097, in rebellion
against Barqiyaruq, AV dinar, Nishapur, AH486, A-1680,
with his titles "al-Malik al-Muzaffar Mu'izz li-Islam (sic) 
Arslan Arghu bin Muhammad", crude vf $300

76921. SELJUQS OF KIRMAN: Turanshah I, 1085-1097,
AV dinar (3.25g), al-Sirjan, AH485, A-1700, very rare
mint during the Seljuq period, crude vf-ef, RRR $850

811715. KHWARIZMSHAHS: Muhammad, 1200-1220, AV dinar
(8.42g) (Ghazna), AH(61)3 (final digit very clear), A-1712,
average strike, vf, R with date $400

814288. GHORID: Mu’izz al-Din Muhammad, 1171-1206, AV dinar 
(4.22g), NM, ND, A-1764, G-D6, Bayana type, ef $200

76842. QALHATI AMIRS: Mas’ud, 1456-1466, AV dinar (1.86g),
Jarun, AH965, A-C1943, nice strike for this type, vf, RRR $1,000

76844. ILKHANS: Abaqa, 1265-1282, AV dinar (5.64g), Baghdad, 
AH669, A-2126.1, citing the Qa’an anonymously as
padshah-e ‘alam (“king of the universe”), decent strike with
minimal weakness, ef $800

77189. ILKHANS: Abaqa, 1265-1282, AV dinar (6.25g), MM, DM,
A-2126.1, style of Yazd mint, crude ef, S $450

72373. ILKHANS: Abu Sa’id, 1316-1335, AV dinar (8.32g),
Sultaniya, AH718, A-2194, type B, overstruck on type A
(#2191), vf, R $625
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71343. ILKHANS: Abu Sa’id, 1316-1335, AV dinar (9.41g),
Shiraz, AH719, A-2198, lovely full strike, unusually heavy,
choice vf-ef $675

73747. MEHRABANID: ‘Izz al-Din Karman, 1352-1382, AV tanka
(11.07g), Nimruz, AH7(68), A-2358, bold strike, vf-ef, R $625

805317. TIMURID: Sulayman Mirza, 1529-1584, AV ¼ ashrafi (1.15g),
[Badakhshan], ND, A-2464, vf-ef , ex-Spengler Collection $200

805322. TIMURID: Shahrukh III, 1575-1579, AV ¼ ashrafi (0.93g),
[Badakhshan], AH987, A-2466, full date, choice vf ,
ex-Spengler Collection $250

76942. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AV ashrafi (3.56g),
Mardin, ND, A-2569, lovely strike, ef $580

68967. SAFAVID: Isma’il II, 1576-1578, AV ½ mithqal (2.31g),
Tabriz, AH(9)84, A-2612, about 30% flat strike, otherwise
attractive, vf, RRR $750

73749. SAFAVID: Muhammad Khudabandah, 1578-1588,
AV mithqal (4.67g), Urdu, ND, A-2616.1, usual weakness,
traces of date just below mint name, probably AH986, f-vf, R $275

78158. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AV ashrafi (3.46g), 
Isfahan, AH1134, A-2669, struck during Afghan siege of
Isfahan, minor weakness, attractive vf-ef $350

815089. SAFAVIDS: Sultan Husayn, 1694-1722, AV reduced ashrafi 
(2.57g), Isfahan, AH1129, A-2669, KM-287.1, type D, with
margin inscription on obverse, al-sultan ibn al-sultan
al-khaqan ibn al-khaqan khalad Allâh khilafatahu, vf $400

Coarse calligraphy, probably later unofficial strike.

77211. HOTAKI: Ashraf, 1724-1729, AV ashrafi (3.44g), Isfahan,
AH1137, A-2718, nice strike, ef $550

79314. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AV mohur (10.83g),
Isfahan, A-2739, epithet Dar al-Saltana, lightly crimped,
single testmark, vf-ef $850

77260. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AV toman (4.62g),
Tabriz, AH1235, A-2865, type W, but special strike from
ornate dies not used for the normal issues, choice au, RRR 

$600

72370. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AV 2 tomans
(6.82g), Mashhad, AH1281, A-2924, toughra within wreath, 
choice au, R $2,500

67171. MANGHIT OF BUKHARA: Haidar, 1800-1826, AV tilla
(4.57g), Bukhara, AH1234//AH1234, A-3030.1, KM-52,
excellent strike, lustrous au $425

808631. MANGHIT OF BUKHARA: Haidar, 1800-1826, AV tilla
(4.54g), Bukhara, AH1231, A-3030.1, KM-34, dated on
both sides, ef $375
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54741. DURRANIS: Ahmad Shah, 1747-1772, AV mohur
(10.85g), Shajahanabad, AH1173 year 14, A-3090,
KM-765, choice ef $850

Modern Gold Coins

807425. AFGHANISTAN: AV 2 amani (9.12g), SH1299, KM-888, ef $375

73372. AFGHANISTAN: AV ½ amani, SH1304 year 7, KM-911, au $325

75009. EASTER ISLAND: AV 50,000 pesos, 2008, mintage 55,
Sooty Tern, Onychoprion fuscatus , satin finish bu $400

79316. CHINA: Anonymous, ca. 1930’s, AV tael (37.43g), Private
Banker’s Gold Ingot, ‘donut type’, stamp on right with five
characters, double-bordered stamp on left “1000" (pure
gold), vf-ef, R $2,450

75853. FRANCE: Charles VIII, 1483-1498, AV ecu d’or au soleil,
Fr-318, shield / cross fleury, vf $550

73427. IRAN: AV 5000 dinars, AH1335, KM-1071, unc $300

76334. IRAN: AV 2000 rials, 1971/SH1350, KM-1192, Fr-106,
AGW 0.7541, conjoined busts of Mohammad Reza Shah
Pahlavi and Farah facing left / lion bearing sword left, value 
and date beneath (in Farsi & English), within ornamental
border, Proof $775

76339. IRAN: AV medal (8.86g), SH1350, Mohammad Reza Shah
Pahlavi, 1971 medal commemorating the 2500th anniversary 
of the Persian Empire, bust of Mohammad Reza left / stone
of Cyrus the Great within a floral border, au-unc $450

76336. IRAN: AV medal (38.03g), SH1350, Mohammad Reza
Shah Pahlavi, 1971 medal commemorating the 2500th
anniversary of the Persian Empire, bust of Mohammad
Reza left / stone of Cyrus the Great within a floral border,
ef-au $1,400

814290. NEPAL: AV 1/16 mohar (0.35g), NM, ND (1847-81),
KM-606, ef $125

814291. NEPAL: AV 1/8 mohar (0.69g), NM, ND (1847-81),
KM-607, au $215

69564. NEPAL: AV tola (12.38g), SE1774, KM-615, Rh-943, bold
strike, ef, RR $1,400
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69565. NEPAL: AV ½ mohar (2.77g), SE1817, KM-672.2,
Rh-1160-var, bold strike, au, RR $1,400

75897. VISIGOTHS IN SPAIN: Sisebut, 612-621, AV tremisis
(1.40g), Hispalis (Seville), Miles-187, facing draped bust /
facing draped bust; mint name spelled ISPLLIPIYS, lovely
bold strike, ef-au $900

76715. ZÜRICH: AV ducat (3.37g), Zürich, 1719, Fr-489, bust of
Zwingli left / Latin inscription, decent fine $300

810405. TURKEY: AV 250 kurush, 1962, KM-873, bust of Kemal Ataturk
left, 99,000 struck, AGW .5171, choice unc

$ (Ask For Price)

Gold Coins of India

78720. KUSHAN: Kanishka I, ca. 127-147, AV stater (7.80g),
G-36, kind standing, holding lance / Ardoksho standing
right, same obverse die as Göbl-36, vf, R $1,100

78719. KUSHAN: Huvishka, ca. 155-187, AV stater (7.87g),
G-143, bust left, plain crown / Pharro standing, spelled
ΦΑΡΟ with just one “R’, ef, R $1,500

The somewhat coarsely engraved imperial portrait has
been associated with a secondary mint somewhere to the

east, probably in the Gandhara region.

71335. KUSHAN: Huvishka, ca. 168-195, AV stater (7.84g),
G-143, bust of Huvishka, facing left and holding mace /
sun-god Pharro standing, holding sceptre, tamgha to left,
same reverse die as Göbl-143.2, vf, R $1,350

78742. KUSHAN: Huvishka, ca. 155-187, AV stater (7.92g),
G-237, Mao, the moon deity, standing left, his name facing
outward to right, obverse die as Göbl-347, reverse as both
347 & 348, lovely vf-ef, RR $1,350

78715. KUSHAN: Huvishka, ca. 155-187, AV stater (7.91g), G-262,
crowned & haloed bust left / Ardoksho standing, choice vf $1,300

78749. KUSHAN: Huvishka, ca. 155-187, AV stater (7.94g), G-365A,
Ardoksho facing left, holding cornucopia, same reverse die as
Göbl-365A and possibly the same obverse die after die
retooling, very rare type featuring the deity Ardoksho, bold
strike, choice ef, RR $1,850

78745. KUSHAN: Vasu Deva II, ca. 290-310, AV stater (7.80g),
G-518, “VaSu” in Sanskrit below arm, Siva & bull reverse,
nice vf $340

78746. KUSHAN: Vasu Deva III, ca. 290-310, AV stater (7.71g),
G-518, “Ga” in Sanskrit below arm, Ardoksho enthroned on
reverse, choice vf $385

52380. KUSHAN: Huvishka, ca. 168-206, AV ¼ stater (1.99g),
Mitch-3196, helmeted bust of king left, holding sceptre /
radiate sungod Mithra standing, eastern style assigned to
an unlocated mint somewhere in or near the Gandhara
region, choice ef, R $1,150
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78766. KUSHAN: Kanishka II, ca. 226-240, AV stater (7.81g),
Mitch-3503, “Ga” / “Gho” / “Hu” inscription, Siva & bull
reverse, tiny scratch on obverse bust, choice ef, R $575

78705. KUSHAN: Shaka, ca. 325-345, AV stater (7.88g),
Mitch-3573, standing king, SaYaTha below arm / Ardoksho 
enthroned, nice obverse portrait, nice vf-ef $350

78710. KUSHAN: Kipunada, ca. 350-375, AV stater (7.59g),
Mitch-3584/88, standing king, BaSaTa below arm /
Ardoksho enthroned, vf-ef $350

78707. KUSHAN: Gadahara, ca. 360-375, AV stater (7.75g),
Mitch-3594/96, standing king, citing his ultimate successor
KiDaRa below arm / Ardoksho enthroned, ef $425

78712. KIDARITE: Kidara, late 4th century, AV stater (7.81g)
(Taxila region), Mitch-3618/20, standing king / Ardoksho
enthroned, crude ef $380

69701. GUPTA: Kumaragupta I, ca. 415-455, AV dinar (7.72g),
BMC 196 ff; pl.XII, 8 ff, archer type, legend around top
edge of coin, and Kumara on outside of bow, king standing 
left in robes, arm through top of bow which he holds by the
middle, arrow in right hand, garuda standard in field / Sri
Mahendra, goddess Lakshmi seated facing on lotus
holding long-stemmed flower and riband, flan crack as
made, crude vf-ef $675

78375. DELHI: Mahmud I, 1246-1266, AV tanka (10.96g), Delhi,
AH654, G-D135, clear mint & date, decent strike for this
type, choice vf, R $800

76595. DELHI: Balban, 1266-1287, AV tanka (10.88g), Hadrat
Delhi, AH681, G-D155, date not recorded by Goron, vf-ef, S $575

62138. DELHI: Ghiyath al-din Tughluq, 1320-1325, AV tanka
(10.98g), Delhi, AH721, G-D301, practically full reverse
margin, slightly crimped, vf-ef, S $550

814300. DELHI: Muhammad Shah III, 1325-1351, AV tanka
(11.01g), Dehli, AH736, G-D347, reverse wa Allâh al-ghani 
wa antum al-fuqara’, “God is the rich and ye are the poor”
(Qur’an, Surat 47:38), ef $625

63993. DELHI: Muhammad Shah III, 1325-1351, AV tanka
(11.03g), NM, ND, G-D441, in the name of the Egyptian
Abbasid caliph, al-Hakim II, ef, RR $575

78380. MALWA: Mahmud I, 1436-1469, AV ½ tanka (5.45g)
(Shadiabad), ND, G-M—-, unpublished denomination, style 
as Goron M21 full tanka, possibly unique, vf, RRR $1,450

76624. MALWA: Ghiyath Shah, 1469-1500, AV round tanka
(10.87g), Shadiabad, AH875, G-M60, date unreported by
Goron, but probably not especially rare, vf, R $615

76667. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AV mohur (10.74g), Delhi,
AH974, KM-105.3, red-colored for Puja ceremony, vf, R $700
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811062. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AV mohur (10.8g) (Lahore),
AH978, KM-106.4, vf $750

814438. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AV mohur (10.82g),
Ahmadabad, AH982, KM-108.2, vf $800

814444. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AV heavy mohur (12.11g),
Lahore, year 35 Di, KM-119B.2, choice ef, RRR $3,000

62154. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AV mohur (10.35g), Tatta,
year 14, Azar, KM-176, mount well removed, vf-ef, RR $1,450

This is the first example of this type in gold we have ever
encountered.

23412. MUGHAL: Shah Jahan, 1628-1658, AV mohur (10.86g),
Kabul, AH1039, KM-254.4, no test marks, fine, RR $600

814530. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AV mohur (10.86g),
Akbarabad, AH1064 year 28, KM-258.1, vf $450

75792. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AV mohur (10.95g),
Ahmadabad, ND, KM-260.1, old jeweler’s imitation, vf-ef $375

75789. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AV mohur (10.58g),
Burhanpur, AH1068 year 32, KM-260.25, vf $400

73696. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AV mohur (10.96g),
Burhanpur, AH1088 year 2x, KM-315.16, lustrous au $550

76061. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AV mohar (10.87g),
Shahjahanabad, AH1101 year 33, KM-315.42, vf $450

78446. MUGHAL: Jahandar, 1712-1713, AV fanam (0.37g),
Balapur, ND, KM——, neither Herrli nor SCWC published
any gold fanams of Jahandar, ef, RRR $150

Several small hoards of Mughal gold fanams of Balapur
have appears in recent years, from Jahandar to Shah Alam 
II, together with a few other mints.  Mughal fanams and half 
fanams of this period have never been adequately studied.

48995. MUGHAL: Jahandar, 1712-1713, AV mohur (10.91g),
Akbarabad, AH1124 year one, KM-368.1, lovely bold strike, 
narrow flan, au, R $650

78445. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AV fanam (0.37g),
NM, ND, KM-386x, blank reverse, ef, RRR $120

78447. MUGHAL: Shah Jahan II, 1719, AV fanam (0.36g), NM, ND, 
KM——, noted but not described by Herrli, bold vf-ef, RRR $120

67264. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AV ½ rupee (5.48g), 
Shahjahanabad, DM, KM-D438.1, lustrous ef-au, RR $575

34449. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AV mohur
(11.1g), Kanbayat, AH1xxx, year 21, KM-438.28, bold
strike, much original luster, au $900

78604. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AV fanam
(0.37g), Balapur, ND, KM-C440.2, bold ef $100

78607. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AV fanam (0.36g),
Kolar, ND, KM——, Herrli-8.07.18, lovely example, clear
mint name, bold ef, RR $125
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53158. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AV pagoda (3.33g),
Imtiyazgarh, DM, KM-468.1, bold strike, ef $185

46473. MUGHAL: Shah Alam II, 1759-1806, AV pagoda (3.35g),
Imtiyazgarh, AH(1)175, KM-—, very rare with legible date,
very clear on this coin, nice ef, RR $300

78611. MUGHAL: Shah Alam II, 1759-1806, AV fanam (0.38g),
Balapur, ND, KM——, decent strike, bold ef, RR $110

814697. MUGHAL: Shah ‘Alam II, 1759-1806, AV mohur (10.80g),
Shahjahanabad, year 19, KM-719, ef, R $1,600

73695. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AV mohur, Ujjain,
ND, KM-260.20, typical crude calligraphy, NGC graded
MS-62, NGC graded lustrous au, RR $850

814704. ARCOT: AV pagoda (3.40g), ND (1790), KM-14, ef $285

72976. AWADH: Ghazi-ud-Din, 1819-1827, AV mohur (10.65g),
Suba Awadh, AH1243 year 9, KM-170.2, date not
published in Krause, broad flan, vf-ef, RR $675

811152. JAIPUR: AV mohur (10.85g), 186x year 28, KM-125, ef $425

79296. KUTCH: AV 25 kori, Bhuj, 1863/VS1920, Y-17, choice bu $325

814724. MYSORE: AV pagoda (3.43g), Nagar, AH1200 year 4,
KM-109, ef $300

814725. MYSORE: AV pagoda (3.43g), Patan, AM1218 year 8,
KM-129a, au $325

814727. MYSORE: AV pagoda (3.40g), NM, ND (1799-1806),
Cr-210, ef $200

78443. BENGAL PRESIDENCY: AV mohur (12.24g),
Murshidabad, AH1184 year 11, KM-94.2, in name of Shah
Alam II, struck at Calcutta, ef, R $1,000

There appeared about 2000 a small hoard of about 100
examples of this type, mostly dated year 11 and year 12,

nor thoroughly dispersed.

814735. MADRAS PRESIDENCY: AV “star” pagoda (3.33g), ND
(1740-1807), KM-303, ef $200

Ancient Coins

78557. GAUL: Celtic, ca. 1st Century BC, BI stater (6.18g),
Armorican, S-15, class II, Celticized head right / stylized
horse right, boar below, ef $285

75719. CELTIC CENTRAL EUROPE & ASIA MINOR:
Anonymous, 2nd-1st century BC, AR tetradrachm
(15.23g), Gaul, imitation of Philip III type of Macedonia,
head of Herakles in lion headress right / Zeus enthroned
left with eagle in right hand and scepter in the left, crudely
struck f-vf $115

73559. THRACE: Anonymous, ca. 340-320 BC, AR siglos (5.34g),
Byzantion, SNG Copenhagen-476, Moushmov-3210, heifer
standing left on dolphin; monogram above / incuse square of 
mill-sail pattern, struck slightly off center, ef $100
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67189. ATTICA: Anonymous, ca. 393-300 BC, AR tetradrachm
(17.15g), Athens, S-2537, helmeted head of Athena right
wearing round earring with eye in true perspective / owl
with closed wings standing to right, olive twig and crescent
behind, crude vf $425

78550. BITHYNIA: Anonymous, ca. 340-320 BC, AR siglos (5.31g), 
Kalchedon, SNG Copenhagen-348, bull standing left on
grain ear / granulated mill-sail incuse square, superb ef-au $125

77030. PARTHIAN KINGDOM: Orodes I, BC90-77, AR drachm
(4.17g), five lines of Greek inscriptions on reverse,
Shore-131ff, lovely portrait, choice vf-ef $130

77036. PARTHIAN KINGDOM: Phraates III, BC70-57,
AR drachm (4.11g), seven lines of Greek inscriptions on
reverse, Court mint, Shore-150ff, nice portrait, monogram
#35, ef $200

77412. PARTHIAN KINGDOM: Vardanes I, circa 40-45, 
AR tetradrachm (13.95g), Seleukia, SE-354,
Shore-350/351, Tyche handing palm branch to king on
throne, month of September 42AD, lovely vf $165

79022. PARTHIAN KINGDOM: Mithradates II, c. 123-88 BC, 
AE tetrachalkoi (4.02g), Rhagae mint, Sell-28.8,
long-bearded bust left wearing tiara with six-point star;
circular border of pellets (almost entirely off flan on this
example) / Pegasus flying right; no border; five-line Greek
inscriptions, vf $225
This type closely resembles a contemporary silver drachm, 

except for Pegasus instead of the enthroned king on the
reverse.  Even the weight and size follow the drachm.  The
denominational name "tetrachalkoi" is tentative, referring

only to its approximate weight.

79034. PARTHIAN KINGDOM: Vologases I, AD 51-78, 
AR tetradrachm (13.97g), Seleucia mint, Sell-68,
bare-headed bust facing, head left with pointed beard;
beaded border / king seated left on throne receiving
diadem from Tyche with scepter; Greek inscription, vf $225

79250. PARTHIAN KINGDOM: Pakoros II, AD 78-105, 
AR tetradrachm (13.89g), Seleucia mint, Sell-73, beardless 
bare-headed bust left wearing diadem with loop at the top
and two ends visible; Β behind head / king enthroned left
receiving diadem from Tyche with scepter; Greek legend
with date 389 S.E (77 AD) above the diadem; month in
exergue unclear, vf-ef $300

77488. SASANIAN KINGDOM: Shahpur I, 241-272, AR drachm
(4.22g), G-23, pellet left & right of fire, serene appearing
king's bust, fine details, superb strike, ef $225

77489. SASANIAN KINGDOM: Shahpur I, 241-272, AR drachm
(3.93g), G-23, diadem left of fire, wonderful strike, great
detail on reverse especially, long die break through the
diadem and the fine, especially to left of the diadem,
lovely ef $225

811690. SASANIAN KINGDOM: Shahpur I, 241-272, AR drachm,
NM, ND, G-23, broad flan around both sides, full heads on
both altar attendants, ef $220
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77492. SASANIAN KINGDOM: Hormizd I, 272-273, AR drachm
(4.14g), G-36var, Paruck-100, standard obverse, but with left 
inscription in 2 lines / both fire attendants with hand raised
toward the fire, the left one holding a diadem, superb strike
for this extremely rare ruler, lovely ef, RRR $5,500

78682. SASANIAN KINGDOM: Varahran I, 273-276, AE unit
(2.81g), G-40, Sell-19, bust with spiked helmet, lovely
obverse, some uneven patination on reverse, vf, RR $450

68772. SASANIAN KINGDOM: Narseh, 293-303, AR obol (0.60g), 
G-77, pleasing strike, vf, R $350

78730. SASANIAN KINGDOM: Hormizd II, 303-309, AR drachm
(4.27g), G-83, nice style, reverse design with more open
space in the field, reverse field very broad, choice ef $120

72686. SASANIAN KINGDOM: Shahpur II, 309-379, AR drachm
(4.01g), G-89, head in fire, nice portrait, broad outer
margin, ef, S $125

72679. SASANIAN KINGDOM: Ardashir II, 379-383, AR drachm
(4.35g), G-121, decent portrait, ef $175

811693. SASANIAN KINGDOM: Shahpur III, 383-389, AR drachm
(4.18g), mint initial WH (=Weh-Ardashir), ND, G-126, mint
at right on reverse, vf, RR $300

72673. SASANIAN KINGDOM: Shahpur III, 383-388, AR drachm
(4.24g), G-127, no inscriptions on reverse, decent portrait,
choice vf $100

75559. SASANIAN KINGDOM: Yazdigerd I, 399-420, AR drachm
(4.02g), WH (=Weh-Ardashir), G-146, lovely strike,
excellent portrait, nearly ef $135

78694. SASANIAN KINGDOM: Yazdigerd I, 399-420, AE unit
(1.83g), G——, standard type, without any inscriptions,
large tamgha to right of obverse bust, possibly
unpublished,  fine, RRR $400

74564. SASANIAN KINGDOM: Khusraw II, 591-628, AR dirham,
MY (=Mishan), year 31, G-212, with Hunnic countermarks
#14 in ObQ1, #3 in ObQ4, vf $120

59059. SASANIAN KINGDOM: Ardashir III, 628-630, AR drachm
(4.14g), WYHC (the Treasury), year 2, G-226, with wings,
obverse die damage makes it look as though Ardashir is
sticking out his tongue, appealing ef $175

68862. SASANIAN KINGDOM: Ardashir III, 628-630, AR drachm
(3.94g), WYHC (the Treasury), year 2, G-226, cleaned,
choice ef $150
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68848. SASANIAN KINGDOM: Yazdigerd III, 632-651,
AR drachm (4.06g), SK (Sijistan), year 8, G-234, nice
strike, lovely vf-ef $140
Yazdigerd III was the last of the Sasanian dynasty, though
a few of his successors eked out in Central Asia for a few
more decades, but never issued coins.  Only the mint of

Sakastan (Sijistan) is reasonably common.

68849. SASANIAN KINGDOM: Yazdigerd III, 632-651, 
AR drachm (4.01g), SK (Sijistan), year 20, G-235, last year 
of Sasanian coinage, choice vf $140
After Yazdigerd III was driven out and assassinated in his

20th year, the Arabs added "bism Allah" in the obverse
margin on coins dated the same year, which was then

struck for about a decade with frozen year 20.

78992. ROMAN EMPIRE: Julia Domna, wife of Septimius
Severus, 193-217, AR denarius (3.4g), RIC-577. S-6606,
RSC-174, IVLIA AVGVSTA, draped bust right / SAECVLI
FELICITAS, Isis, wearing polos on head, standing right, left 
foot on prow, holding the Egyptian Horus; behind, rudder
resting against altar, ef $120

78540. ROMAN EMPIRE: Geta, 209-212 AD, AR denarius
(3.49g), RIC-18, S-7196, RSC-157, struck 200-202 AD; P
SEPT GETA CAES PONT, draped bust right / PRINC
IVVENTVTIS, Geta, in military dress, standing left with
baton & scepter, trophy behind, superb ef $115

78996. ROMAN EMPIRE: Elagabalus, 218-222 AD, 
AR antoninianus (4.97g), RIC-149. S-4799, RSC-280,
struck 219 AD, IMP ANTONINVS AVG, radiate draped bust 
right / TEMPORVM FELICITAS, Felicitas standing left with
long caduceus and cornucopiae, pleasing vf $115

79005. ROMAN EMPIRE: Postumus, 259-268 AD, 
AR antoninianus (4.21g), RIC-60, RSC-80, IMP C
POSTVMVS P F AVG, radiate, draped & cuirassed bust
right / FORTVNA AVG, Fortuna standing, head left, holding 
rudder & cornucopia, struck in good silver for issue, lovely
reverse, choice ef $100

79010. ROMAN EMPIRE: Postumus, 259-268 AD, 
AR antoninianus (2.95g), RIC-75, RSC-199, IMP C
POSTVMVS P F AVG, radiate, draped & cuirassed bust
right / MONETA AVG, Moneta standing left with scales &
cornucopiae, struck in good silver for issue, lovely portrait
& reverse, choice ef $115

75364. SOGDIANA: “Khono”, late 5th C, AR drachm (3.21g),
Chaghanian region, Kuznetsov-9, c/s Baktrian “khono” on
Peroz, Göbl-171, KR mint (=Kirman), undated, with
additional Sogdian c/s “xwb” and tamgha, f, R, 
ex. William F. Spengler $275

75399. SOGDIANA: Anonymous, late 7th C, AR drachm (2.58g),
Chaghanian region, Rtveladze 45, Khusraw I type,
dot-in-crescent right of brow, no symbols on reverse,
attendants touching the altar, c/s human head 3 times in
obverse margin, lovely strike, flan crack, ef, R, 
ex. William F. Spengler $350

75389. SOGDIANA: Sashro Xidev, 6th/7th C, AR drachm (2.48g), 
Chaghanian region, Rtveladze 45, Khusraw I type (crudely
written name of Khusraw in usual place, star & crescent
right / star left, no text), c/s human head 3 times in obverse 
margin, c/s Kuzn-3 on reverse (thus obscuring the mint
name), lovely vf, R, ex. William F. Spengler, 
ex Giessener Münzhandlung (1992) $325
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64113. SOGDIANA: Tarkhun, ca. 700-710, AE cash (2.79g),
Smirnova-224fl, Ikhshids of Samarkand. Tarkhun, Sogdian
legend around central square hole / tamghas around
central square hole, crude f $225

75300. HEPHTHALITE: Varahran IV style, ca. 5th C, AR drachm
(3.02g), G-32-var, bust right, derived from Sasanian
Varahran IV, with tamga to right (type unknown to Göbl) /
stylized fire altar and 2 assistants, without head in flames,
reverse partly double-struck, vf, RRR, 
ex. William F. Spengler $600

75301. HEPHTHALITE: Varahran IV style, ca. 5th C, AR drachm
(3.49g), G-32-var, bust right, derived from Sasanian
Varahran IV, with tamga to right (type unknown to Göbl) /
stylized fire altar and 2 assistants, with head in flames, nice 
strike, vf, RRR $600
Despite the fact that this piece shows a head in the flames, 

whereas the previous one (#75300) does not, they are
stylistically part of the same series.  Varahran ruled

388-399, and there were likely produced at some time
400-450.  The previous coin bears an unread

Kushano-Greek inscription right of the bust, but this one
has only some meaningless squiggles.

22272. HEPHTHALITE: Eastern Khingila, probably early 
5th Century, AR drachm (3.15g), G-57, flat-back bust right,
Brahmi “vaigi” for Khingila in front, bold obverse strike,
usual mundane reverse, choice vf, R $300

63755. HEPHTHALITE: Sri Mepama, ca. 400, AR drachm (3.70g), 
ND, G-71var, straightback bust right, tamgha behind and
fire-altar before bust, traces of fire-altar and attendants on
reverse, deep strike, ef, RR $550

75302. HEPHTHALITE: Mepame, 5th century, AR drachm (3.81g), 
eastern region, G-74-var, tall bust right, tamgha #1 to right, 
name in Brahmi / remnants of Sasanian fire altar style, with 
crisscross flames, lovely vf-ef, RR $440

75313. HEPHTHALITE: Raja Lakhana Udayaditya, ca. 500, AR drachm
(3.36g), G-79, bust right, no symbols, name in Brahmi around /
traces of fire altar & attendants, lovely but scary portrait, ef, R $400

75349. HEPHTHALITE: “Hala”, ca. 540-580, AE drachm (2.83g),
Gandhara region, G-146, bust right, conch to right, vf, R $120

75341. HEPHTHALITE: “Hala”, ca. 540-580, AE drachm (4.35g),
Gandhara region, G-150, Mitch-1444, bust right, sprouting
bulb to right, uniface, choice strike, rarely found this nice, ef $100

75357. HEPHTHALITE: Nezak Malka, late 6th C, AR drachm
(3.05g), G-198, nice strike, bold reverse, vf-ef $115

75325. HEPHTHALITE: Vasu Deva & Mardan Shah, after 624,
AR drachm (3.09g), Zabulistan, year 35 (frozen), G-213,
Mitch-1563, facing bust of Khusraw / facing bust of
sun-god, inscriptions in Pahlavi & Brahmi, without
countermarks & without ornaments flanking top star &
crescent in reverse margin, nice f-vf, RRR, 
ex. William F. Spengler $650
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63852. HEPHTHALITE: Togini Shah, ca. 580s-610s, BI drachm
(3.08g), year 474, G-240, Mitch-1554, Turkic bust right /
fire altar & attendants, date perhaps in the Kanishka era,
so ca. 600-610, bold strike, choice vf-ef, R, 
ex William Spengler $450

75334. HEPHTHALITE: Sri Vajara Vakhu Deva, 7th C, 
AR drachm (3.22g), Kabul region, G-244, Mitch-1560, bust
right, crowned like Khusraw II / standard Sasanian reverse, 
inscriptions in Pahlavi, Baktrian & Brahmi, c/s Göbl #104 &
another unread Brahmi countermark, unpierced, nice vf ,
ex. William F. Spengler $140

63760. HEPHTHALITE: “DRC”, 7th C, AR drachm (4.02g), 
ND, G-262var, Sasanian style, derived from type I of Kavad 
I but with bullhead above crown, standard reverse, mint is
coarsely engraved RD (Rayy), date entirely blundered,
choice vf, RR $275

72701. HEPHTHALITE: Hormizd IV type, ca. 600, AR drachm,
“BHL” (=Balkh), “year 11", G-—, ONS 169, p.3, imitative
issue of a Sasanian type, c/s human head in obverse
margin, Greek ΦΡΟΜΟ in reverse margin, bold obverse
countermark, several specimens available, average weight
about 3.7g, vf $135

Our Auction #6 will take place online on
Sunday, 24 May 2009.

Lots will be available for examination
at the San Francisco coin fair,

22-23 May 2009.

72699. HEPHTHALITE: Hormizd IV type, ca. 600, AR drachm
(3.73g), “year 9", G-—, imitative issue of a Sasanian type,
c/s human head in obverse margin, Greek ΦΡΟΜΟ in
reverse margin, cf. ONS 169, p.3, for the relatively
common type dated with pseudo year 11, lovely
countermarks, fine, RR $200

63777. HEPHTHALITE: Peroz type, 6th C, AR drachm (2.76g), Balkh,
ND, Mitch-1463, 4 large pellets in obverse margin, standard
tamgha right engraved in die, trident c/s left, vf, RR $240

Similar to CNG auction #60, lot 1090 (May 2002).

Islamic Dynasties

59782. ARAB-SASANIAN: Khusraw type, ca. 653-670, AR
drachm (2.95g), ShY (Shiraz), YE35, A-4, c/s #11
(senmurg, "30 birds"), clipped down to the post-reform
Umayyad dirham, vf, RR $240

59790. ARAB-SASANIAN: Mu’awiya, 661-680, AR drachm
(4.16g), DA (Darabjird), frozen year 43, A-14, moderately
cleaned, only in margins, superb ef, R $250

61963. ARAB-SASANIAN: Salm. b. Ziyad, ca. 680-685, 
AR drachm (3.82g), HRA (Herat), AH67, A-18, star at
11h30 in reverse margin, 3 pellets after bism Allâh in
obverse margin, ef, R $250
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71277. ARAB-SASANIAN: Anonymous, ca, 690-700+, AE pashiz
(1.93g), ShWSh (Sus), ND, A-47, Gyselen-40, Syrian style
standing caliph, holding sword / floral object on hillock,
partly weak strike, fine, RR $140

An important study of Iranian Arab-Sasanian and
post-reform Umayyad copper coins of Iranian mints has

just appeared, by Luke Treadwell, "The Copper Coinage of 
Umayyad Iran," in The Numismatic Chronicle, v. 168

(2008), pp. 331-382.  I received my copy just a few days
ago, and plan to ingest it this weekend.

23633. ARAB-SASANIAN: ‘Abd Allah b. al-Zubayr, 680-692,
AR drachm (3.96g), DA+P (Fasa), YE60, A-16, P of mint
to left of altar base, choice strike, attractive au $225

71297. ARAB-SASANIAN: ‘Ubayd Allah b. Ziyad, 673-683,
AR drachm (3.97g), ST (Istakhr), AH61, A-12, one pellet
after mint name, ef $175

71292. ARAB-SASANIAN: ‘Ubayd Allah b. Ziyad, 673-683,
AR drachm (3.87g), GD (Jayy), AH62, A-12, crescent
right of fire, choice ef $125

71287. ARAB-SASANIAN: ‘Ubayd Allah b. Ziyad, 673-683,
AR drachm (2.2g), BCRA (Basra), AH62, A-12, pellet
before mint name, choice ef $100

71240. ARAB-SASANIAN: Khusraw type, AE pashiz (1.68g),
mint?? ND, A——, Gyselen-86, standard Sasanian bust
right / five line still undeciphered Pahlavi inscription
replacing the fire altar & attendants, fine, RRR $650

71305. ARAB-SASANIAN: Talha b. ‘Abd Allah, fl. 683-685,
AR drachm (3.87g), SK (Sijistan), AH64, A-26, heavily
cleaned but still very attractive, vf, R $350

The 2nd quadrant of the obverse margin bears the
inscriptions "talha lillah" (Talha supports God) instead of

the traditional "bism Allah".

71276. ARAB-SASANIAN: ‘Abd al-Malik b. Marwan, 685-705,
AR drachm (4.04g), DA+P (Fasa), YE70, A-32, pellet at
11h30 in reverse margin, wonderful strike, ef $285

72323. ARAB-SASANIAN: ‘Umar b. ‘Ubayd Allah, 686-691,
AR drachm, BYSh (Bishapur), AH67, A-21, choice ef-au $130

71301. ARAB-SASANIAN: Khalid b. ‘Abd Allah, ca. 692-694,
AR drachm (3.94g), BYSh (Bishapur), AH73, A-24, with
Muhammad rasul Allâh in ObQ3, numeral 3 of the date is
written as a Pahlavi number, not a word, with pellet above
1st T of HFTAT, another pellet at 7h in reverse margin, ef, R $300
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71303. ARAB-SASANIAN: Khalid b. ‘Abd Allah, ca. 692-694,
AR drachm, BYSh (Bishapur), AH74, A-24, Muhammad
rasul Allâh in ObQ3, numeral 4 written in normal Pahlavi
script, normal date, lovely ef, R $300

58560. ARAB-SASANIAN: ‘Ubayd Allah b. Abi Bakra, fl.
698-699, AR drachm, SK (Sijistan), ND, A-37, blundered
date, derived from HSHTAT for 80, with pellet beneath b of
bism, ef, S $275

71278. EASTERN SISTAN: Khusraw type, ca. 690s, AR drachm
(3.54g), SK (Sijistan), A-P75, date HFTA, perhaps short
form of HFTAT for 70, possibly Hijri year, which seems
correct by style, bold vf, RR $250

74572. EASTERN SISTAN: (Salih) ‘Imâd, ca. 780s, AR drachm
(2.97g), SK (=Sijistan), ND, A-89C, nice strike, dirty, vf $250
The word Salih before the name 'Imad (and before Rida on 
the following coin) may be either a title of part of the name.  
The text "bism Allâh" on these two piece was moved from

the 2nd to the 1st quadrant of the obverse margin.

74575. EASTERN SISTAN: (Salih) Ridâ, ca. 780s, AR drachm
(3.42g), SK (=Sijistan), ND, A-89D, with 3 pellets after rida, 
nice strike, f-vf, R $200

74576. EASTERN SISTAN: Tamish (?), 790s, AR drachm (3.46g), 
SK (=Sijistan), ND, A-89E, some light porosity, f-vf, R $225
The name Tamish, if correctly read, should be the name of

either a governor, subgovernor or other official.

74566. EASTERN SISTAN: Anonymous, 790s, AR drachm
(3.62g), Zaranj, ND, A-A80, bold strike, duriba bi-Zaranj
fully clear, lovely vf $275

74579. EASTERN SISTAN: al-Layth, 802, AR drachm (3.13g),
SK (=Sijistan), ND, A-B90, c/s on anonymous Zaranj type
(#A-A80), with counterstamp partly off flan, f-vf, R $150

69326. ARAB-BUKHARAN: Anonymous, 6th-7th C, fine 
AR drachm (2.44g), NM, ND, A-M93, nice strike, choice vf $175

This design was ultimately derived from the Sasanian
drachm of Varahran V, who reigned 420-438.

79308. ARAB-BYZANTINE: Anonymous, ca. 680s-698, AE fals
(11.71g), Skythopolis (Baysan), A-3509.1, seated figures of 
Justin & Sophia facing, wearing crown with pendilia and
cross-scepters; the left figure has trefoil on crown; between 
heads, cross / large M, cross above, ANNO at left, frozen
date 7 at right, NIKO in exergue, struck circa AH 60s-79,
well struck, perhaps the finest we have seen! lovely ef 
ex. Sternberg sale, November 1976, lot 1070 $1,100
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813537. ARAB-BYZANTINE: ‘Abd al-Malik, 685-705, AE fals,
Halab, ND, A-112, W-116, mint name halab to right, waf
("current") retrograde, to left, vf $100

58570. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.34g),
Sarakhs, AH95, A-128, Klat-455b, vf, S $375

77021. UMAYYAD: Anonymous, ca. 730s-780s, AE fals (1.26g),
Atrabulus, ND, A-T146, la ilah illa Allâh atrabulus /
Muhammad rasul Allâh, with crescent below reverse, mint
of Tripoli in Libya, late Umayyad and probably also early
Abbasid period, appears unpublished, vf, RRR $350

74807. UMAYYAD: Anonymous, circa 730s/740s, AE fals (3.11g), 
[Iliya], A-163, SNAT-27, 5-branch candelabra, first part of
kalima on both sides, f-vf, R $150

Iliya from Roman name Aelia Capitolina for Jerusalem.

68918. UMAYYAD: Anonymous, AE fals (3.02g), ‘Akka, ND
(ca. 710±), A-165, W-904, lovely example, choice vf-ef, R $225

68911. UMAYYAD: Anonymous, AE fals (2.81g), Iliya
(Jerusalem), ND (later 710s), A-179, W-P.124, three outer
circles on obverse, crude vf, R $150

73016. UMAYYAD: Anonymous, ca. 710-720, AE fals (3.62g),
al-Ramla, ND, A-185, SNAT-59, lovely strike, pentagram
after mint name, choice vf, S $125

71010. UMAYYAD: Anonymous, ca. 710-730, AE fals (3.53g), Tabariya,
ND, A-188, W-890var, pellet above reverse field, additional small
pellet below L of rasul, nice strike, broad flan, vf $110

71273. UMAYYAD: ‘Abd al-Malik, 685-705, AR dirham (2.90g),
al-Kufa, AH82, A-126, full bold strike with only a miniscule
amount of double-striking, choice ef, R $575

72951. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.88g), Jayy,
AH94, A-128, pellet before mint name in obverse margin,
few very light scratches in reverse market, lovely ef $200
Dirhams of Jayy AH94 with a pellet before mint name are

much rarer than those without the pellet.

63105. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.91g), Herat, 
AH92, A-128, choice ef, R $145

78084. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham (2.79g),
Arminiya, AH95, A-128, choice vf, R $285

72805. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham (2.92g), Marw,
AH110, A-137, superb strike, choice ef, R $350
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68547. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham (2.83g), al-Bab,
AH120, A-137, rare mint in Azerbaijan, bold ef, R $325

73017. ABBASID: Anonymous, AE fals, Quds (=Jerusalem),
AH(219), A-291, SNAT-33, mint name about half visible,
same reverse die as SNAT-33, f, RRR $450

69873. ABBASID: Sa’id b. Yahya, fl. 760s, AE fals (2.36g),
al-Shash, AH149, A-334E, inscribed sittin bi-dirham, “sixty
to a dirham”, also citing al-Mahdi as heir to the caliphate,
nice strike, vf, RR $175

813957. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham (2.81g), Qasr
al-Salam, AH168, A-215.1, cleaned, ef $160

74590. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham (2.89g), Sijistan,
AH172, A-219.4, citing govenor Ibn Khuzaym, vf, S $135

68476. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham (2.70g),
al-Basra, AH182, A-219.9, bold ef, R $175

76818. ABBASID: al-Amin, 809-813, AR dirham (2.67g), Bukhara, 
AH194, A-221.4, with letter ‘ayn below reverse field, bold vf $100

66550. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham (2.90g),
al-Basra, AH199, A-223.4, citing Dhu’l-Ri’asatayn, bold
strike, rare mint at this period, vf-ef, R $325

74605. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham (2.89g),
al-Basra, AH198, A-223.4, citing Dhu’l-Riyasatayn, vf, R $250

68520. ABBASID: al-Mutawakkil, 847-861, AR dirham (2.53g),
al-Muhammadiya, AH245, A-230.3, nice strike for this mint, 
vf-ef, R $190

74615. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham (2.82g), Misr, 
AH296, A-246.1, decent vf, RR $250
The mint of Misr (Egypt), located at Fustat, which is now a
section of Cairo, is remarkably rare for all Abbasid silver

coinage, whereas Misr is almost always the most common
Abbasid mint for gold.

Unlike other contemporary Abbasid mints, dirham dies for
Misr are stylistically distinctive.  This suggests that unlike

most other mints, whose dies were produced at a
centralized factory, probably in Madinat al-Salam, Misr

produced its own dies locally.

74622. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham (4.67g), Mah
al-Kufa, AH313, A-246.2, vf, R $150

74651. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham (2.90g),
Arrajan, AH302, A-246.2, clear mint & date, pleasing vf, R $125
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74619. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham (2.94g),
Jannaba, AH(300), A-246.2, some weakness, date
confirmed by die-link to item #74618, nice vf, R $80

74298. KHARIJITE: Khalaf b. al-Muda’, 791-792, AR dirham
(2.52g), Tudgha, AH176, A-430, matr upper left of obverse, 
salim at 1h in reverse margin, average strike, au, RR $130

Name salim partly erased from die.

74271. KHARIJITE: Khalaf b. al-Muda’, 791-792, AR dirham (2.55g),
Tudgha, AH176, A-430, miryam upper left of obverse & in
reverse margin, some weakness on reverse, ef, RR $200

74323. KHARIJITE: Khalaf b. al-Muda’, 791-792, AR dirham
(2.58g), Tudgha, AH176, A-430, sad upper left of obverse
& repeated below S of rasûl in reverse field, very nice
strike, ef, RR $190

74249. KHARIJITE: Khalaf b. al-Muda’, 791-792, AR dirham
(2.62g), Tudgha, AH176, A-430, zayd upper left of obverse, 
no symbols on reverse, better strike, choice ef, R $175

74258. KHARIJITE: Khalaf b. al-Muda’, 791-792, AR dirham
(2.63g), Tudgha, AH176, A-430, na’r (or something similar) 
upper left of obverse, no symbols in reverse margin,
decent strike, ef-au, RR $175

74310. KHARIJITE: Khalaf b. al-Muda’, 791-792, AR dirham
(2.54g), Tudgha, AH176, A-430, minâ upper left of
obverse, no symbol in reverse margin, nice strike, 2 tiny
flan cracks but unusually nice for type, ef, RR $175

74334. KHARIJITE: Khalaf b. al-Muda’, 791-792, AR dirham
(2.61g), Tudgha, AH176, A-430, birr upper left of obverse
& at 9h in reverse margin, nice strike, choice ef, RR $175

74292. KHARIJITE: Khalaf b. al-Muda’, 791-792, AR dirham
(2.53g), Tudgha, AH17(6), A-430, jamil upper left of
obverse & in reverse margin, average strike, date
confirmed by obverse die match to Eustache-32, ef, RR $165

74279. KHARIJITE: Khalaf b. al-Muda’, 791-792, AR dirham
(2.58g), Tudgha, AH175, A-430, m upper left of obverse,
no symbol in reverse margin, nice strike, nearly ef, R $150

74353. KHARIJITE: Khalaf b. al-Muda’, 791-792, AR dirham
(2.18g), Tudgha, AH176, A-430, f upper left of obverse, br
at 7h in reverse margin, decent strike, ef, RR $150

The mint of Tudgha was a major silver mining town in
southern Morocco.

75873. NORMANS of SICILY: Roger II, 1105-1154, AE ½ follaro
(1.29g), Messina, AH536, Spahr-80, MEC14: 217-220,
Arabic script / cross within circle, Arabic around, f-vf $115

The mint is written in Arabic within the reverse marginal
inscription, followed by date.  Obverse inscription al-amr /

al-maliki / duriba.
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74660. ALMOHAD: Abu Muhammad ‘Abd al-Mu’min,
1130-1163, AR round dirham (1.46g), NM, ND, A-480,
H-1066, nice strike, vf, R $200

76835. HAFSID: Abu’l-’Abbas Ahmad III, 1542-1569, AR square
dirham (1.12g), [Tunis], AH961, A-B514, unusually nice
strike, vf, RR $250

69290. HAFSID: Abu’l-’Abbas Ahmad III, 1542-1569, AR square
dirham (Tunis), DM, A-B514, nice strike, vf $130

74664. SA’DIAN SHARIFS: Abu ‘Abd Allah Muhammad III,
1574-1576, AR dirham (1.36g), NM, AH98x, A-560, f-vf $125

66519. HAMDANID: Nasir al-Dawla, 967-969, AR dirham (2.84g), 
al-Mawsil, AH330, A-749, as sole ruler, citing also the heir
to the caliphate, Abu Mansur, some minor weakness of
strike, earliest year of the Hamdanid coinage, vf, RRR $200

69234. BAHRI MAMLUK: Baybars I, 1260-1277, AR dirham
(2.98g) (Halab), AH(659), A-882, lion in center of obverse
octofoil field, vf-ef, RR $115

76855. RASSID: al-Nasir, 913-937, AR sudaysi (0.17g), Nu’man,
ND, A-1068, full bold strike, minor flan defect at edge, au $300
Nu’man was located between Sa’da and Makka, in what is

now the Asir province of Saudi Arabia.

49361. AYYUBID OF YEMEN: Saladin, 1180-1193, AR dirham
(1.47g), Zabid, DM, A-1088, good vf, R $150

73054. AYYUBID OF YEMEN: al-’Adil Abu Bakr, 1229-1233,
AR dirham (2.11g), ‘Adan, AH628, A-1098.1, some
weakness, choice ef-au, RR $150

810678. RASULID: al-Mansur ‘Umar I, 1229-1249, AR dirham
(1.88g), Zabid, AH641, A-1100.4, choice ef $170

810684. RASULID: al-Mansur ‘Umar I, 1229-1249, AR dirham
(1.85g), Zabid, AH644, A-1100.4, choice ef $150

810694. RASULID: al-Mansur ‘Umar I, 1229-1249, AR dirham
(1.88g), ‘Adan, AH641, A-1100.4, nice vf-ef $160

810670. RASULID: al-Mansur ‘Umar I, 1229-1249, AR dirham
(1.6g), al-Dumluwa, AH641, A-1100.4, slightly weak
centers, vf $250
Al-Dumluwa was a Yemeni town that operated briefly in the 

630s and 640s as a mint.

810698. RASULID: al-Mansur ‘Umar I, 1229-1249, AR dirham
(1.83g), ‘Adan, AH643, A-1100.4, choice vf $150

810102. RASULID: al-Muzaffar Yusuf, 1249-1295, AR dirham
(1.83g), San’a, AH651, A-1102, choice ef $200
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76961. DANISHMENDID: ‘Imad al-Din Dhu’l-Nun, 1142-1175, 
AE dirham (6.57g), NM, ND, A-1243, lion-rider right,
holding spear behind his head, vf, R $650

76962. DANISHMENDID: Shams al-Din Isma’il, 1164-1172, 
AE dirham (10.69g), NM, ND, A-1247, enthroned seated
figure, vf, R $650

77548. ALANYA: Qaraman b. Saveji, 1430-1431, AR akçe
(0.44g), al-’Alâ’iya, ND, A-1265, K&D-137ff, late issue with
somewhat debased calligraphy, crude vf-ef, RR $160

77540. KARAMANID: Muhammad b. ‘Ala al-Din, 1402-1419, 
AR dirham (1.43g), Ko(nya), ND, A-1270.2, Olcer-71, lovely
calligraphy, spiraled kalima on reverse, minor weakness, ef, R $140

Ottoman Empire

74696. OTTOMAN EMPIRE: Süleyman I, 1520-1566, AR dirham
(3.05g), Amid, AH(926), A-1318, nice f-vf, S $125

75811. TURKEY: AE mangir (2.01g), Kostantiniye, AH1102,
KM-103, vf, S $200

70832. TURKEY: AR onluk (6.90g), Islambul, AH1115, KM-147,
initial xiv recut over vii, small flan crack, presumably due to
improper heating when striking, choice vf $100

71865. TURKEY: AR kurush (25.77g), Kostantiniye, AH1115, with
initial xxxv (md),  KM-159, nice even strike on well made
planchet, ef $200

72173. TURKEY: AR medal, AH1270, NP-1096, Nishani Iftihar
(Order of Glory) medal 1854, holed as made, f-vf $400

This medal bears the title in Turkish of “Order of Glory”
because it was in fact a medal associated with the highest

Ottoman order of its time. In practice, it seems to have
been used primarily as a campaign medal for the Danube
Campaign early in the Crimean War, and other recognition

for which no other medal existed.

The obverse has the tughra of Abdulmejid I above the date 
1270 (1854) surrounded by an ornate circle, behind which
flags and sprays of laurel project upwards. Above that is a

crescent and star, facing left. The inscription reads
“Abdulmejid Khan, Son of Mahmud, the Ever Victorious”.
On the reverse, at the top, is a faceted star of 11 points,

with a small 6 pointed star superimposed over that (roughly 
resembling the Order of Glory). Below that is a banner with 

the inscription “Nishani Iftihar” - Order of Glory.

64219. TURKEY: AE medal (21.82g), AH1324, Young Turk
Revolution of 1908, with loop as made, vf $100

Islamic Dynasties

23668. AMIR OF AL-KHUTTAL: Hârith, fl. 420s/1030s, AR dirham 
(5.09g) Khuttalân undated, A-D1440, A-D1440, hârith
added later. Same dies as SNAT #1191, citing the
Ghaznavid overlord, Mas’ud I, thick flan, perhaps intended
as double dirham (cf. A-1621.2 of Mas’ud I), vf, RRR $185
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69516. SAMANID: Isma’il I, 892-907, AR dirham (2.97g),
Andaraba, AH293, A-1443, good strike, choice vf, R $100

76943. SAMANID: Ahmad b. Sahl, 915-920, AR dirham (3.02g),
Andaraba, AH306, A-B1453, broad flan, one very tiny chip,
overall lovely, ef, S $120

76469. SAMANID: Nuh III, 976-997, AR dirham (3.50g), Balkh,
AH384, A-1470, SNAT-656/658, with kafi billâh / al-malik
al-mansur in obverse field, part original luster, minor
weakness on reverse, au $100

76459. SAMANID: Nuh III, 976-997, AR dirham (3.53g), Balkh,
AH383, A-1470, SNAT-652/654, with al-malik / al-mansur
atop and below the obverse field, citing deceased caliph
al-Muti’, choice vf-ef, S $110

Flan cracks around the edge are normal on the later
Samanid silver coins of Balkh struck during the 370s and
380s, due either to improperly refined alloys or uneven

heating of the blank before striking.

70900. QARAKHANID: Nasr b. ‘Ali, 993-1012, AE fals (2.96g),
NM, ND, A-3303, decent strike, triple circle replaces mint & 
date in obverse margin, unusual, vf, RR $150

76503. GHAZNAVID: Mahmud, 994-997, AR dirham (3.45g),
Balkh, AH388, A-1604, SNAT-667/668, citing the Samanid
Mansur II as overlord, sword in obverse field, choice ef, S $100

69231. GHAZNAVID: Muhammad b. Mahmud, firest reign, 1030,
AR dirham (2.85g) (Ghazna), AH421, A-1617, with full
titulature abu ahmad jalal al-dawla was jimal al-milla,
superb strike, ef $200
Muhammad struck coins during his governorship in Juzjan
circa AH414-421 and his first reign.  No coins are known of 

his brief second reign in 1041 (AH432).

76999. KHWARIZMSHAHS: Muhammad, 1200-1220, AE broad
dirham (7.27g), Samarqand, A-1722, sana repeated twice
before date on obverse, vf, R $125

74734. ARTUQIDS OF MARDIN: Ghazi I, 1239-1261, AR dirham
(2.82g) (Mardin) al-Mahrusa, AH642, A-1834.1, citing the
Ayyubid al-Salih Ayyub as overlord, inner circle both sides,
one-year type, vf, RR $140

74816. ARTUQIDS OF MARDIN: Alpi, 1152-1176, AE dirham
(10.91g), NM, ND, A-1827.5, SS-30, two facing male busts
obverse, facing curly-haired female bust reverse, caliph
al-Mustanjid, nice vf $150
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77014. ARTUQIDS OF MARDIN: Yuluq Arslan, 1184-1201,
AE dirham (14.46g), NM, AH582, A-1829.1, SS-33,
diademed bust facing, lovely portrait, vf $140

71322. ZANGID OF AL-MAWSIL: Ghazi II, 1169-1180, AE dirham 
(16.01g), al-Jazira, AH575, A-1861.2, SS-61.2, helmeted
head left, lovely portrait, some weakness on inscriptional
side but overall superb, choice vf, S $275

76953. GIRAY KHANS: Sa’adat Giray III, 1717-1724, AR beshlik
(0.93g), Baghcha Saray, AH(10)29, A-2095, nice strike, vf, R 

$100

814275. GIRAY KHANS: Selim Giray II, 1743-1748, AR beshlik
(0.74g), Baghcha-Saray, DM, A-2100, KM-24, crude ef $125

78163. GIRAY KHANS: Shahin Giray, 1777-1783, BI para
(1.48g), Baghcha Saray, year 3, A-2116, KM-14, about
40% flat, crude vf $100

814278. GIRAY KHANS: Shahin Giray, 1777-1783, BI para (1.6g),
Baghcha-Saray, AH1191 year 3, A-2116, KM-51, fine $100

74999. ILKHANS: Abu Sa’id, 1316-1335, AR 6 dirhams, Jajerm,
AH720, A-2199, type C, vf $100

73734. AFRASIYABID: Anonymous, AR 6 dirdhams (3.79g), Sari, 
DB, A-A2347, blundered date, perhaps intended for AH771 
or 773, vf, RR $175

57963. TIMURID: Humayun, 1530-1556, AR ½ shahrukhi (2.93g),
Qandahar, ND, A-C2464, crude vf-ef $175

77585. AQ QOYUNLU: ‘Uthman, 1378-1435, AR akçe (1.30g),
[Erzincan], ND (circa 1420s to 1435), A-2499, some
weakness, nearly ef, RR $100

The reverse frame and epigraphy maintains the Timurid
style introduced under Timur in the AH790s.

77533. AQ QOYUNLU: Hamza, 1435-1444, AR light tanka
(2.83g), NM, ND, A-2507, style of Mardin & Amid, fancy
tamgha in reverse center, crude ef, R $150

811934. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR shahi (8.81g),
Nishapur, ND, A-2576, with c/m ‘adil qandahar, about vf $120

74711. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AR shahi (7.59g), Hilla,
ND, A-2580, mint in central pentafoil, vf, RR $160

811250. SAFAVID: Sulayman I, 1668-1694, AR shahi (1.82g),
Nakhjavan, AH109x, A-2668, KM-224.5, type C, mount
removed, vf+ $135
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76713. SAFAVID: Sultan Husayn, 1694-1722, AR 5 shahi
(8.66g), Tabriz, AH1129, A-2677.2, date below mint name,
lovely strike, ef $115

74524. SAFAVID: ‘Abbas III, 1732-1735, AR abbasi (5.39g),
Rasht, AH1145, A-2694, KM-346.6, crude ef $165

71348. HOTAKI: Mahmud Shah, 1722-1724, AR 10 shahi
(13.71g), Isfahan, AH113x, A-Z2715, KM——, presentation 
issue, ex-mount as usual, unknown to Rabino and unlisted
in SCWC, vf, RRR $950

74528. HOTAKI: Mahmud Shah, 1722-1724, AR 5 shahi (7.31g),
Isfahan, AH1136, A-2715, vf-ef $185

74529. HOTAKI: Mahmud Shah, 1722-1724, AR abbasi (4.55g),
Isfahan, ND, A-2716A, KM-322, countermarked with a
rising sun on obverse, vf on vf host $165

74053. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR abbasi (5.29g),
NM, AH1150, A-2749, mint name never engraved on either 
side, vf-ef, R $100

71365. AFSHARID: ‘Adel Shah, 1747-1748, AR double rupi
(23.27g), Mashhad, AH1160, A-2756.1, decent strike for
this rare type, vf, R $250

69209. AFSHARID: Ibrahim, 1748, AR rupi (11.56g), Kirman,
AH1162, A-2759, vf, RR $225

69210. AFSHARID: Ibrahim, 1748-1749, AR 6 shahi (6.85g),
Astarabad, AH1162, A-2765, narrow reverse die, bold vf, R 

$150

69216. AFSHARID: Shahrukh, 1748-1750, AR 6 shahi (6.83g),
Astarabad, AH1162, A-2775, vf-ef, R $150

71840. ZAND: ‘Ali Murad Khan, 1781-1785, AR rupi (11.57g),
Isfahan, AH1197, A-2816, KM-560.1, vf-ef $175

78129. ZAND: Ja’far Khan, 1785-1789, AR rupi (10.95g), Shiraz,
ND, A-2822, vf, R $125

69902. QAJAR: Muhammad Hasan Khan, 1750-1759, AR rupi
(11.28g), Mazandaran, AH1170, A-2827, bold strike,
choice vf, S $120
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803000. QAJAR: Agha Muhammad Khan, 1779-1797, AR ½ riyal
(6.36g), Tabriz, AH12xx, A-2848, truly undated, what has
been read as AH12xx is actually a floral design in the
bottom segment of the reverse margin, vf, RR $175

77145. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal (11.10g),
Tehran, AH1212, A-2872, type CO commemorating his
accession to the throne, lovely full strike, ex-mount as
usual, vf, R $270

71350. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal (10.22g),
Tehran, AH1215, A-2874, fabulous strike, one of the most
beautiful I have handled, choice ef $150

74742. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR ½ riyal (4.63g),
Astarabad, AH1232, A-2881, attempted piercing, full strike, 
attractive vf, RR $125

69593. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal (10.18g),
Tabriz, AH1224, A-2886A, presentation type with oblique
reeding, mount carefully removed, so that light damaged
appears only on the edge, vf, RRR $400

79309. GEORGIA: Anonymous ‘Kirmaneuli t’et’ri’, after 1293,
AR asper (2.17g), Lang 52 var.; Kapanadze-, St. Eugene,
bearded and nimbate, standing facing, wearing crown with
pendilia and loros, holding long cross and robe / John II,
bearded and nimbate, standing facing, holding labarum
and globus cruciger; in upper right field, hand of God; in
field right Solomon’s Seal, lovely vf , originally sold by
Münzen und Medaillen, October 1986 $450

811283. SHAYBANIDS: Sultan Sa’id, 1567-1572, AR tanka (3.52g) 
(Samarqand), AH976, A-3005, KM-MB40.2, crude vf $100

811275. SHAYBANIDS: ‘Abd al-Mu’min, 1598, AR tanka (4.73g),
Samarqand, AH1006, A-2997, KM-MB48.5, very small bent 
area near edge, still very attractive, crude vf $150

67970. DURRANI: Taimur Shah, as nizam, 1757-1772, AR rupee
(11.53g), Dera, AH1171 year one, A-3097, KM-318, vf-ef $125

71987. DURRANI: Kamran Shah, 1829-1842, AR rupee (10.18g),
Herat, AH1254, A-3142, KM-403, vf $185

71985. DURRANI: Kamran Shah, 1829-1842, AR rupee (10.16g),
Herat, AH1245, A-3142, KM-403, vf $150

71989. DURRANIS: Shah Shuja’, 1839-1842, AR rupee (9.39g),
Kabul, AH1255, A-3145.2, KM-484.1, with king’s title durr-i
durran, “pearl of pearls”, vf-ef $160

74628. ALIKOZAY: Yar Muhammad Khan, 1842-1851,
AR jendak, Herat, AH1259, A-3154, KM-404, the jendak
was equal to 1/6 of the canonical Mughal rupee, vf $180
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74632. BARAKZAI: Sher ‘Ali, 1863-1879, AR rupee (9.16g),
AH(12)85, A-3165.3, KM-518, five-stem toughra, f-vf $125

World Coins

70292. AUSTRIA: Troppau Jâgendorf: Carl Eusebius,
1627-1684, AR kreuzer (0.77g), 1629, KM-32, nice strike,
choice vf, RR $160

71520. FLANDERS: Louis II de Mâle, 1346-1384, AR double gros 
(4.02g), DenDuyts-173, crowned lion / cross botonée,
traces of original luster, vf-ef, R $325

70287. BOLIVIA: Carlos II, 1665-1700, AE 8 reales (26.94g), Potosi,
1699 F, KM-26, decent strike, clear date & initial, vf, R $275

70194. ESSEQUEBO & DEMARARY: AE stuiver, 1813, KM-10,
Pridmore-29, with attractive brown, light red brown and
glossy red luster, choice au-unc $285

77386. BRITISH WEST INDIES: AR 1/16 dollar, 1822, KM-1,
choice bu $285

77346. BULGARIA: AE medal, 1885, 34mm, Bulgarian - Serbian
War medal, issued 1886, plain edge, au, RR $140

This is a special Prince Batenberg issue bronze medal
awarded to enlisted men to commemorate the Campaign

of the Bulgarian-Serbian War and scarcer than the
standard issue.

812416. CONGO FREE STATE: Struck under Belgian authority
under Leopold II, AR 5 francs, 1887, KM-8.1, choice au $1,000

72001. CUBA: AR 2 reales, ND (1872-77), KM-R1, c/m key on
Mexico 2 reales 1859-Zs, vf on worn host $200

78537. CUBA: AR proclamation medal (6.47g), Guanabacoa,
1834, Antonio Santalla de Elias - 30 de Marzo around arms 
of the municipality / Isabel II D.G. Reina de las Españas
around Spanish arms, date below, ef, R $250

72008. DANISH WEST INDIES: 3 Mexican centavos, ND, Sieg-12, 
Delvalle & Co., St. Thomas, ef $125

72021. DANISH WEST INDIES: 5 Mexican centavos, ND, Sieg-29, 
G. Leviti, San (Saint) Thomas, ef $125
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72192. EGYPT: AR 20 qirsh, 1933/AH1352, KM-352, cleaned, still
quite attractive, au $250

70098. BESANÇON: Charles V, 1530-1556, AR 2 blanc (1.92g),
Besançon, 1537, Rob-7003, nice vf, RR $250

70096. BESANÇON: Charles V, 1530-1556, AR ½ blanc (0.83g),
Besançon, 1547, Rob-7004, ef, R $170

76048. ORANGE: William Henry, of Nassau, 1650-1702, AR 1/12 
ecu (5 sols), 1661, KM-90, vf $175

76034. TOULOUSE: Raymond V-VI, 1148-1249, AR obol (0.47g),
D-1229, RAMON COMES (S horizontal), cross pattée;
horizontal S in second quarter / + TOLOS CIVI (S
horizontal), P X clockwise in center, nice vf $100

71522. FRANCE: Charles IV, 1322-1328, AR maille blanche
(1.71g), Rob-2483, country FRANCORVM, nice even
strike, choice vf, S $185

71524. BRITTANY: Francis II, 1458-1488, BI blanc a la targe (2.26g),
Rennes, Rob-6144, cross / coat of arms, pleasing f-vf, R $175

78457. FRANCE: AE 10 centimes, Lille, 1853, KM-M24, visit of
Napoleon III & Eugénie de Montijo to the Bourse,
denomination not indicated on the piece, mintage 1000,
choice red lustrous bu, S $250

75770. FRENCH COLONIES: BI sou de quinze (1.73g), ND
(1640), D-1343, countermarked fleur-de-lis on Henri III
douzain du dauphiné dated 1588, vf on worn host $125

71511. BRUNSWICK-LÜNEBURG-CALENBERG: AR dicken (1/3 thaler)
(7.20g), 1673, KM-146, bust of Johann Friedrich (1665-1679) / 2
ships sailing to island with palm tree, lovely vf, R $215

810900. EMDEN: Free City of the Empire,1595-1744  AR 2/3 taler
(18.02g), 1689, KM-30, choice vf $350
Citing the Austrian Emperor Leopold I, 1657-1705, as Holy

Roman Empire.

76052. HALBERSTADT: Heinrich Julius, of Braunschweig-
Wolfenbuttel, 1566-1613, AR wahrheitstaler, Goslar, 1598,
Dav-9091, the goddess Veritas standing in circle surrounded 
by the local arms of eleven different locations, reverse lightly
doublestruck, mainly in inscriptional center, vf $350
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812503. HANNOVER: AR medallic taler, 1872, KM-X1, shooting
festival, ef-au $175

76053. HANOVER: AR 12 mariengroschen, 1670, KM-79, mint
master AS, attractive ef $225

72200. PRUSSIA: AE 10 mark (2.94g), 1913, KM-X5a, private
pattern by Karl Goetz, Proof $150

810906. SAXONY: Johann Georg I, 1615-1656, AR taler,
Chemnitz, 1623 (swan), KM-132, choice vf $285

75776. SCHWARZENBERG: AR thaler, Kremnitz, 1696,
Dav-7701, jugate busts of Ferdinand I & Anna Maria /
conjoined crowned arms, lightly cleaned ef $850

76058. SCHWEINFURT: AE 1/84 gulden, 1622, KM-1,
Neumann-7039, Free City issue, ef ,
 ex. O.P. Eklund collection with his original tag $175

78558. SILESIA: AR medal (8.71g), 1742, crowned arms of
Prussia & Hungary with with dove above and legend
“peace, peace” in German, below date of the Prussian
occupation of Breslau, June 27th / religous text in German
with date in chronogram, ef, R $285

This medal commemorates the end of the First Silesian
War. After a two-month campaign, Prussian forces

occupied Silesia, which belonged to the Bohemian Crown
of the Habsburg possessions. In 1741 the Prussians

defeated the Austrians in the Battle of Mollwitz near Brieg
(now Brzeg in Poland). In the Peace of Breslau 1742 most
of Silesia was ceded to Prussia and was organized into the 

Silesian province.

75825. GREAT BRITAIN: AR ½ crown, Lima, 1745, KM-584.3, 5
over 3 in date, die A obverse variety, vf-ef $400

During the War of the Austrian Succession, Great Britain
was the ally of Maria Theresa of Austria, and fought its two
greatest maritime rivals, France and Spain. In July 1745,
Captains James Talbot and John Morecock, commanding
two privateers in the North Atlantic, the Prince Frederick

and the Duke, captured two French treasure ships
returning from Callao, the port of Lima. Their haul was
£800,000 in silver coins and ingots, plus gold and other
goods. When they landed at Bristol in October it took 45
wagons to transport the coin and bullion (which weighed

over 78 tons) to the Tower Mint. There the silver was used
in the production of the so-called ‘Lima’ coinage. It was
requested that the word ‘Lima’ be used on the coins to

celebrate the exploit.

78459. GREAT BRITAIN: AR sixpence, 1811, Dalton-36,
LONDON TOKEN / FOR / SIXPENCE / PAYABLE / AT / S.
LLOYD’S / BUCKLERSBURY / 1811, reverse: Female
personification of Trade seated to right., * ENGLAND.
IRELAND. SCOTLAND & WALES, lustrous ef-au $150
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78460. GREAT BRITAIN: AR sixpence, 1811, Dalton-28, Newport, 
Isle of Wight around ship / Union token - Sixpence around
beehive, lustrous ef-au $150

78458. GREAT BRITAIN: AR sixpence, 1811, Dalton-7,
Hampshire silver token issue, slightly weak strike, ef $125

807578. HEJAZ: AR 20 ghirsh, AH1334 year 8, KM-30, choice ef $350

811449. HEJAZ & NEJD: AE ½ ghirsh, AH1343, KM-2.1, overstruck
on Hejaz ghirsh, KM24, al-saud written simply, ef-au $135

812637. HEJAZ & NEJD: AE ½ ghirsh, AH1343, KM-2.1, with much 
of original light silvering, ef-au $100

812641. HEJAZ & NEJD: AR ¼ riyal, AH1346, KM-10, vf-ef $200

812643. HEJAZ & NEJD: AR ½ riyal, AH1346, KM-11, vf $400

812646. HEJAZ & NEJD: AR riyal, AH1346, KM-12, vf-ef $150
This can be regarded as the first issues of Saudi Arabia, as 

the reverse denomination is "one Arab Saudi riyal", riyal
'arabi sa'udi wahid‘ in Arabic.  The ruler "Abd al-Aziz bin
Abd al-Rahman al-Sa'ud" is called the king of Hejaz and

the Nejd and their dependencies.

72970. IRAN: AR 5000 dinars, Tehran, AH1296, KM-914, scarcer
of the two known dates, lightly cleaned, vf-ef, R $475

810931. IRAN: AR 500 dinars, AH1322, KM-969, choice unc $195

73429. IRAN: AR rob’i, Tehran, SH1304, KM-1093, unc, S $150

68664. CASALE: William II Paleologus, 1496-1518, AR
bialchetto (0.81g), ND, ONI-IX.21, G M below crown /
St. Theodore seated, facing., vf, RR $200

78524. LOMBARDY-VENETIA: Francis I, of Austria, 1804-1835,
AR medal (12.01g), 1815, struck for the decision of the
Vienna Congress (1814-1815) which created the Kingdom
of Lombardo-Venetia, consisting of the pre-revolutionary
duchies of Milan and Mantua and the Terra Ferma with the
city of Venice itself, nicely toned au, R $160
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76032. NAPLES: AR tari (26 grana) (5.65g), 1684-AGA,
CNI-XVII,11, light adjustment marks, unc $300

76033. NAPLES & SICILY: Charles V, 1516-1556, AR ¼ carlino
(0.66g), PLVS VLTRA around crowned pillars above water
/ REX Aragon VTrivsque Siciliae “King of Aragon and both
Sicilies”, around the Order of the Golden Fleece, vf $160

75771. NAPLES & SICILY: AR 20 grani, 1695, several minor
adjustment marks, attractive toning, vf-ef $150

78468. PARMA: Marie Louise, 1814-1847, AE medal, 1816,
Bramsen-1779, Julius-3571, 24mm, youthful bust of Marie
Louise, wife of Napoleon I, commemorating her entrance to
Parma to formally begin her reign as duchess, red lustrous au $110

76086. SICILY: Philip III, of Spain, 1621-1665, AR 3 tari (7.82g),
Messina, ND, crude vf $200

70289. CANDIA: Giovanni Corner I, 1625-1629, AE 60 tornese or 
4 soldi (5.64g), Candia, ND, Gamb-748, vf, R $240

73660. JAPAN: AR 2 shu, ND (1824-30), Cr-13a, Bunsei Shin
Nanryo, ef $150

59446. KOREA: AE mun, ND (1857), KM-449s.9, Military Training
Command, series 9, chon at bottom, seed coin, vf-ef $115

The "seed" cash coins are easily distinghuished from the
ordinary circulating cash by their quality.  They were used

to form the molds for future casting.

59465. KOREA: AE mun, ND (1857), KM-466s.4, Military Training
Command, series 4, won at bottom, seed coin, vf-ef $115

812693. KOREA: AR chon, ND (1882-3), KM-1081, vf-ef $375

812694. KOREA: AR 2 chon, ND (1882-3), KM-1082, vf-ef $600

76094. LIVONIA: Gustav II Adolf, 1611-1632, AR 1/24 thaler, Riga,
[16]24, KM-10, Swedish occupation issue, lustrous ef-au $100

72613. MALDIVE ISLANDS: Muhammad Muhi al-Din,
1690-1691, AR larin (4.64g), Mahle, ND, KM-6, vf, R $185

Muhammad is entitled sultan al-barr wa'l-bahr, "sultan of
the land and the sea", land that will disappear as the seas

rise under current climate change.

70190. MAURITIUS: AR 50 sous, ND (1822), KM-2, French
colonial coinage, vf $255
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806683. MEXICO: AR 8 reales, Guadalajara, 1840Ga-MC,
KM-377.6, slightly weak strike, choice unc $250

806684. MEXICO: AR 8 reales, Guadalupe y Calvo, 1847Gc-MP,
KM-377.7, ef $500

74733. MEXICO: AR peso (26.98g), San Luis Potosí, 1866 Pi,
KM-388.2, Maximilian, lovely vf $155

72219. MEXICO: AR peso, 1910, KM-453, ‘Caballito’ type, nice
strike, bu $275

76037. MEXICO: Carlos & Johanna, 1516-1556, AR 4 reales
(13.62g), Mexico City, CC-3103, Cal-87, assayer G, struck
1542-1555, excellent full bold strike, ef , 
ex. J.C. Morgenthau Collection, Wayte Raymond sale
February 1935, lot 675, Paul W. Karon Collection, Superior 
Sale December 1992, lot 146 $950

73667. MOROCCO: AR 5 dirhams, Berlin, AH1313, Y-12.1, ef-au, R 
$200

69553. NEPAL: AR 2 mohars (10.88g), SE1712, KM-503.2,
Rh-679, vf, R $180

69952. NEPAL: AR suki (1.32g), SE1738, KM-525, in name of
Queen Goraksha Rajya Lakshmi, bold vf-ef, RR $185

69558. NEPAL: AR 3/4 mohar (4.12g), SE1727, KM-527, Rh-792,
fancy ornamental border on both sides, presentation issue, 
superb strike, ef, RRR $800
This and the following two coins were presentation issues
in denominations never intended for ordinary circulation. 

The first two here bear an ornate marginal decor, whereas
the third piece is identical to the circulating mohar but half

again as thick and heavy.

69557. NEPAL: AR 1-½ mohars (8.21g), SE1727, KM-532,
Rh-771, fancy ornamental border on both sides,
presentation issue, vf-ef, RR $1,000

69556. NEPAL: AR 1-½ mohars (8.21g), SE1725, KM-531, Rh-767,
nice strike, trace of mount near the edge, choice vf-ef, RR $430

     33

World Coins



69530. KATHMANDU: Bhaskara Malla, 1701-1715, AR suki
(1.41g), NS818, KM——, Rh-300, struck for his
appointment as heir apparent, choice vf, R, ex-Gabrisch,
illustrated by Rhodes $135

69532. KATHMANDU: Bhaskara Malla, 1701-1715, AR mohar,
NS821, KM-217, Rh-293, choice ef-au , ex-Gabrisch,
illustrated by Rhodes $115

69543. KATHMANDU: Kumudini Devi, regent, 1735-1746, 
AR suki (1.37g), NS856, KM-234, Rh-333, without dots left
& right of trident, darkened, vf , ex-Gabrisch, illustrated by
Rhodes $100

74552. KATHMANDU: Jaya Prakash, 1750-1768, AR mohar,
NS873, KM-261, Rh-363, nice vf $100

49. PATAN: AR mohur, NS805 (1685), KM-308, vf $250

69587. PATAN: Jaya Vishnu Malla, 1729-1745, AR suki (1.37g),
NS849, KM-392, Rh-472, lovely vf-ef, R $125

69544. PATAN: Yoga Narendra Malla, 1685-1705, AR suki
(1.40g), ND, KM——, Rh-333, sword-in-square /
pentagram, ex-mount, vf, RR $220

76131. FRIESLAND: AR 24 stuivers (½ leeuwendaalder) (7.94g),
ND, KM-12, Verkade-124.3, undated type, decent f, S $200

76132. FRIESLAND: AR 28 stuivers (16.43g), [1693], KM-70,
Verkade-127.1, countermarked HOL on 1665 on Friesland
K-10 type, cleaned vf on fine host, R $250

76141. KAMPEN: AR 48 stuivers (leeuwendaalder) (26.85g),
1648, KM-35.2, with mint mark, lily, f-vf $175

76153. WEST FRIESLAND: AR 48 stuivers (leeuwendaalder)
(27.06g), 1633, KM-14.2, Dav-4870, vf $160

76146. WEST FRIESLAND: AR 48 stuivers (rijksdaalder) (28.49g), 
1620, KM-15.1, Dav-4842, Verkade-64.3, light adhesion, vf $160
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76111. WEST FRIESLAND: AR stuiver (2.04g), 1599,
Verkade-73.2, crude f-vf, R $125

74859. ZEELAND: AR 6 stuivers, 1755, KM-90, sailing ship, ef-au $190

74868. ZEELAND: AR 6 stuivers, 1765, KM-90, sailing ship,
choice ef $180

74872. ZEELAND: AR 6 stuivers, 1770, KM-90, sailing ship, ef-au $190

74877. ZEELAND: AR 6 stuivers, 1775, KM-90, sailing ship,
choice au $225

74883. ZEELAND: AR 6 stuivers, 1785, KM-90, sailing ship, ef-au $185

74888. ZEELAND: AR 6 stuivers, 1793, KM-90, sailing ship, au $225

78532. NETHERLANDS: AR vruedeshaappennig, 1751, 32 mm.,
City of Vlissing, jeton used as by senators for payments,
mount well removed, ef, S $120

810980. PERU: AR real, Lima, 1686 R, KM-20, some weakness, ef $125

70282. PERU: Carlos II, 1665-1700, AR real (2.60g), Lima, 1695
R, KM-20, nice strike, vf, S $115

810983. PERU: North Peru AR real, Lima, 1838 MB, KM-158, with
(P)ERVANO incuse in part of reverse margin, nice f, RR $475

810985. PORTUGAL: AR 120 reis, ND (1642), KM-429.1,
Overstruck at Porto mint on 100 reis (tostao) of Philip III
(1621-1640), Lisbon mint, KM-17, choice vf $250

78492. RUSSIA: AE 5 kopecks, Ekaterinburg, 1802, Cr-115.1,
B-102, lovely bold vf $225
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78493. RUSSIA: AE 5 kopecks, Kolyvan, 1806, Cr-115.2, B-124,
rare mint, full strong strike, attractive ef $525

70140. RUSSIA: Ivan III Vasilevich, 1462-1505, AR denga (0.39g),
Moscow, Spassky-75:4, man on horseback, galloping right,
B below / standing patrolman (“dozor”) facing forward and
holding sword, nice strike, pleasing f-vf, RR $165

70136. RUSSIA: Ivan III Vasilevich, 1462-1505, AR denga (0.29g),
Moscow, Spassky-75:1, inscription only on both sides, f, RR $175

77023. KHWAREZM: Sayyid Muhammad, 1864-1910, AR tenga
(2.65g), Khwarizm, AH1308//1308, A-3088.2, lovely strike, 
choice vf $100

74503. SARAWAK: AR 20 cents, 1910-H, KM-10, lustrous ef-au $375

78567. SIERRA LEONE: AE penny token (17.01g), 1807,
KM-Tn1.1, bronze souvenir token for the British abolution
of slavery in 1807, obverse in English, we are all brethren,
reverse in Arabic, anna kull akhwa, vf $200
David Vice says in his Coinage of British West Africa, that

the pieces made not in proof state were intended to
circulate at trading establishments in Sierra Leone. Britain

outlawed the slave trade in 1807 and the following year
took over this territory from the Sierra Leone Company of

London. This interesting and historic piece thereby marks a 
sea change for the colony. Those over 24 grams are not

tokens but medals struck after 1814.

75875. SLOVAKIA: white metal, 27 mm, 1907, Pavel Mudron -
Slovak-American Contribution Token, 1907. Bust facing left 
legend around Slovak; Za Tu Nasu Slovencinu / 25 / 1907
(translates as “Proud to be a Slovak”), au, R $150

71551. CASTILE & LEÓN: Juan I, 1379-1390, BI blanca (1.65g),
Burgos, CC-1418, Agnus Dei type, minimal weakness, ef, R $125

70067. CASTILE & LEÓN: Enrique II, 1368-1379, AR real
(3.23g), Sevilla, Burgos-406, full strike, vf-ef, R $240

810992. SPAIN: Phillip III, 1598-1621, AR 4 reales (13.6g), Toledo, 
1613 C, KM-36.3, ef $575

71787. SPAIN: cob AR 8 reales (27.21g), Seville, ND, KM-80,
Philip IV, f+ $120

70073. SPAIN: Fernando V & Isabel I, 1474-1504, AR real
(3.26g), Burgos, ND, Calico-238, bold vf $245
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70937. SUDAN: AR 20 piastres (25.16g), Omdurman, AH1304,
year 5, KM-7.1, numeral 1 above duriba on reverse, bold
strike, fineness test stain on obverse field, small flan defect 
on reverse, nearly ef, R $275

70940. SUDAN: AR 20 piastres (20.28g), Omdurman, AH1309,
year 5, KM-7.2, numeral 1 above duriba on reverse, lovely
strike, ef, R $300

811000. SWEDEN: Gustavus II Adolphus, 1611-1632, AE öre,
Söter, 1629, KM-115, choice vf $150

812797. SWEDEN: AE ½ skilling, 1815, KM-590, with some original 
luster, choice au $250

75802. SWEDEN: Sigismund III, 1592-1598, AR ½ öre, [15]97,
SM-22a, choice ef $260

76155. SWITZERLAND: Basel: AR thaler, ND (1700), KM-126,
Dav-1746, gorgenous city view / arms within cartouche,
cleaned ef $600

76156. Bern: AR 20 kreuzer, 1659, KM-27, ef $100
In the name of Berchtold, duke of Zeringen.

70295. Chur: Joseph Mohr von Zernetz, 1627-1635, 
AR 10 kreuzer (4.29g), 1629, KM-80, arms / Imperial
eagle, flan defect, choice vf $175

811008. Neuchatel/Neuenburg: Marie de Orleans-Nemours,
1672-1707, AR kreuzer, 1694, KM-27, about vf $120

77891. THAILAND: AR fuang, RS123, Y-32a, unc $100

78501. PATANI: tin pitis (2.41g), AH1301, KM-4, very clear incuse
text, ef, R $325
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808203. TUNISIA: AR 10 francs, AH1370/1950, KM-M4, unc $300

808200. TUNISIA: AR 5 francs, AH1358/1939, KM-E21, essai, au-unc $150

808201. TUNISIA: AR 10 francs, AH1358/1939, KM-E22, essai, unc $225

808202. TUNISIA: AR 20 francs, AH1358/1939, KM-E23, essai,
choice unc $325

74642. TUNISIA: AR 5 francs, 1946/AH1365, KM-PE5, piefort
essai, mintage 104, choice lustrous au $300

75446. TURKEY: AR 20 kurush, Kostantiniye, AH1327 year 9,
KM-780, choice unc $125

75443. TURKEY: AR 5 kurush, Edirne, AH1327 year 2, KM-791,
mint visit issue, lightly toned choice unc $225

811512. VIET NAM (NORTH): 5 hao, 1946, KM-2.1, unc $100

803293. VIET NAM (NORTH): dong, 1946, KM-3, choice unc $115

812174. ANNAM: Tu Duc, 1848-1883, AE 60 van, KM-397a, ef $175

811520. YEMEN: AR ¼ imadi riyal, AH1341, Y-6.1, vf $140

74646. LAHEJ: AE ½ baiza, Lahej, AH1291, KM-2, struck in 1896, ef $150
In the name of Fadl bin 'Ali al-'Abdali as Sultan of Lahej. 

The inscribed date is the month of Jamada al-Akhir 1291,
the date of his accession, not the date when

the coinage was struck.
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78510. ZANZIBAR: AE pysa (6.38g), AH(1299), KM-1, blank
planchet inscribed in black ink, Zanzibar pysa 1882, ef, RR 

$100
Similar to an example offered in the1991 Spink Auction 88, 

lot 309. A very interesting and ususual item!

Coinage of China

67626. CHINA: AE 200 cash, 1933, Y-510, Szechuan-Shensi
Soviet, several planchet defects, very crude f , 
ex. Martin Jacobowitz Collection $185

67617. CHINA: AE 500 cash, 1934, Y-512, Szechuan-Shensi
Soviet, small planchet, several minor flan defects,
otherwise nice bold strike, vf , 
ex. Martin Jacobowitz Collection $165

74382. CHEKIANG: AR 5 cents, ND (1902), Y-52.4, Kann-123,
L&M-286, vf , ex. Norman Jacobs Collection $160

74461. CHIHLI: AR dollar, year 34 of Kuang-Hsu (1908), Y-73.2,
lustrous ef-au, lovely example of the relatively common type $135

74385. FUKIEN: AE 10 cash, CD1906, Y-—, as Y-10g.1, of
unknown Provincial origin but obverse countermarked in
centre for Honan, vf, RRR, ex. Norman Jacobs Collection $485

74392. HUNAN: AE 20 cash, ND (1919), Y-400a, English denomination in 
numerals, vf-ef, RR, 
ex. Norman Jacobs Collection $250

74391. HUNAN: AE 20 cash, ND (1919), Y-400.10, star above
flags, red lustrous au , ex. Norman Jacobs Collection $125

74432. SINKIANG: AE 15 cash, ND (1906), Y-1, very rare
denomination, f-vf, RR, ex. Norman Jacobs Collection $475
The value on the coin reads 1 fun 5 li (15 cash) althought
the coin is the same size as most Imperial 10 cash pieces.
Likely it was worth 10 Sinkiang ‘red cash’ which were still

being produced at this time or 15 of the standard cash from 
the East.

812385. SINKIANG: AR miscal, ND (1905), Y-3, 50% weak, vf-ef $150

810227. SINKIANG: AR 5 miscals, ND (1905), Y-6, Ma-820, ef $225
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69669. SINKIANG: AR tael, ND (1905), Y-7, decent f-vf $200

69663. SINKIANG: AR 5 miscals (16.82g), Aksu, AH1315, rarest of
the three operating mints for the Sinkiang machine struck
silver coinage, Y-15, f-vf $285

811409. SINKIANG: AR 3 miscal, Kashgar, AH1320, Y-18a.1, full
bold strike, way above average, ef $100

74413. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar, AH1329, Y-A28,
ordinary wu in Chinese, star at center, ef-au , 
ex. Norman Jacobs Collection $225

810261. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar, AH1329, Y-31,
Ma-764, vf-ef $150

70211. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar, AH1329, Y-31.2,
Ma-763, three flowers on obverse, vf-ef $135

66807. SINKIANG: cast AE 10 cash (12.40g), Aksu, ND (1912),
Y-37.2, crossed flags, scarce grade! crude vf, S $100

812400. SINKIANG: AR 5 miscals, year one, Y-41, vf-ef $150

812405. SINKIANG: AR sar, Urumchi, year 6, Y-45.1, ef $215

74428. SINKIANG: AE 10 cash, Kashgar, CD1928, Y-B38.5,
outlined rayed sunburst, f-vf , 
ex. Norman Jacobs Collection $225
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66813. UIGHURISTAN: AE 10 cash, Kashgar, AH1352, Y-D38.3,
full fringe on flag, vf, R $170

811458. TIBET: AR 2 sho, ND (1910), in the name of the last Ching 
dynasty emperor, Hsuan Tung (1908-1911), some
weakness typical of this series, Y-6, fine $185

Coinage of India

Ancient India

78794. NASIK: Rano Siri Satakarni, 2nd-1st century BC
 AE square karshapana (9.17g), Mitch——, elephant right, 
swastika above, ruler’s name to left / traces of a design
(common for this type), nice vf, RR $200

78821. KURARAI: Anonymous, 2nd-1st C. BC, AE karshapana?
(5.42g), bird below stylized decoration, uniface, vf, RR $110
Rare, and possibly unpublished ancient Indian copper coin, 

of which a few specimen were recently on the margin. 
Unfortunately, there is no adequate identification catalogue 

of the complex ancient Indian copper.

78807. ERAN: Anonymous, 2nd-1st Century BC, AE heavy ½
karshapana (6.57g), Mitch-4615 ff, punchmarked horse or
bull right (twice), tree-in-railing, fish-in-river, Ujjain symbol,
uniface, lovely example, lovely vf, R $165

73588. INDO-GREEK: Menander, ca. 155-130 BC, AR drachm
(2.44g), Bop-145ff, bust right in crested helmet / Karosthi
legend, Athena Alkidemos advancing left with thunderbolt
& shield; monogram right, vf-ef $120

79253. INDO-GREEK: Heliocles I, ca.145-130 BC, 
AR tetradrachm (16.74g), Bop-1U. Mitch-1889, diademed,
draped bust right / Zeus standing holding thunderbolt and
sceptre, monogram in field, vf-ef $450

79254. INDO-GREEK: Euthydemos I, ca. 225-200 BC, 
AR tetradrachm (16.36g), Bop-5B, struck 220-208 BC on
the Attic standard, diademed head right / nude Herakles
sitting on rock, resting club on pile of rocks before him;
trident-like monogram below, vf $485

75429. INDO-PARTHIAN: Abdagases, ca. 55-65, BI tetradrachm
(9.89g), Chach region, Mitch-1120a, horseman / Zeus
standing, superb strike, choice vf , ex. William F.
Spengler, from Swat hoard $175

75431. INDO-PARTHIAN: Abdagases, ca. 55-65, BI tetradrachm
(10.02g), Chach region, Mitch-1121c, horseman / Zeus
standing, decent strike, choice vf , ex. William F. Spengler,
from Swat hoard $110

75543. INDO-PARTHIAN: Gondophares, ca. 30-50, 
BI tetradrachm (9.43g), Taxila region, Mitch-1128a,
horseman / Pallas standing right, full bold strike with
complete legends on both sides, nice vf , 
ex. William F. Spengler, from Swat hoard $115

75436. INDO-PARTHIAN: Abdagases, ca. 55-65, BI tetradrachm
(9.58g), Taxila region, Mitch-1132a, horseman / Zeus
standing, choice vf , ex. William F. Spengler, from Swat
hoard $110

     41

Coinage of India



74890. INDO-SCYTHIAN: Spalirises, ca. 65-40 BC, AE ½ obol
(8.35g), Mitch-2169, Senior-73.1, king with ankus / Zeus
enthroned, ef, R $225

64243. INDO-SCYTHIAN: Maues, ca. 90-60 BC, AR tetradrachm
(9.75g), Taxila, Senior-1.1, M-729, Zeus standing left
wearing himation, carrying three-pronged sceptre with arm
extended left, Greek legend “Maues, Great King of Kings”
around / Nike standing right, palm with streamers over
shoulder, right arm extended holding wreath, monogram
below right, Kharosthi legend around: Rajadirajasa
Mahatasa Moasa, well centred and struck, lovely ef, S $650

75351. KIDARITE: Sulakha, ca. 350-385, AR drachm (3.80g),
Peshawar region, G-11, crowned facing bust / Sasanian
style fire-altar & 2 attendants, lovely strike with excellent
portrait, ef, RR in this quality $550
About 100-200 specimens have recently been seen on the
market.  Very few, perhaps no more than a dozen, show

the king's bust as completely as this example.

Mughal & Sultanates

67156. BENGAL: Ghiyath al-Din Iwaz, 1213-1227, AR tanka
(10.74g), NM, AH619, G-B27. Ra-119, interesting graffiti
mark below obverse field, lovely fully struck example,
perhaps the best we have seen, vf $650

75481. BENGAL: Jalal al-Din Mahmud, 1287, AR tanka (11.04g), 
Lakhnauti, AH686, G-B84. Ra-145, full clear date, vf, nice
strike, RR $375

75479. BENGAL: Nasir al-Din Mahmud, 1287-1288, AR tanka
(10.55g), Lakhnauti, AH687, G-B86. Ra-143, nice vf, RR $350

75482. BENGAL: Hamzah Shah, 1410-1412, AR tanka (10.71g),
Firuzabad, AH814, G-B265. Ra-241, ef $125

75487. BENGAL: ‘Ala al-Din Firuz II, 1531-1532, AR tanka
(10.42g), Husainabad, AH939, G-B877. Ra-543, one
testmark, vf-ef $175

75488. BENGAL: Ghiyath al-Din Mahmud, 1532-1538, 
AR ¼ tanka (2.61g), Husainabad, AH939, G-B906, date
not listed in Goron, vf-ef, R $200

75491. BENGAL: Ghiyath al-Din Jalal, 1560-1563, AR tanka (11.25g),
Satgaon, ND, G-B971, several small testmarks, ef, RR $200

75469. CHITTAGONG: Vamar Shah, 1580-1586, AR tanka
(10.46g), NM, AH(988), G-B1017, Arakanese governor of
Chittagong, crude ef, RRR $850

78314. DELHI: ‘Umar Shah, 1316, BI 6 gani (3.50g), NM, ND,
G-242, choice vf, R $135
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814299. DELHI: Tughluq Shah I, 1320-1325, AR tanka (Dehli),
AH72x, G-D306, bold strike, choice ef $180

805563. DELHI: Firuz Shah Zafar, 1389, BI tanka (10.47g), NM,
AH791, G-D546, choice ef, RR $175

75493. DELHI: Sher Shah, 1538-1545, AR tanka (10.97g),
Fathabad, AH951, G-D780. Ra-1658, nice even strike, vf $150

805619. DELHI: Sher Shah, 1538-1545, AR rupee, Qila’ Raisen,
[AH950], G-D791, very rare mint, vf, R $350

72609. DELHI: Ibrahim, 1554-1555, AE dam (20.74g), NM,
AH962, G-D1165, vf-ef, RR $300

75503. GUJARAT: Mahmud Shah I, 1448-1511, AR tanka (9.80g) 
(Muhammadabad), ND, G-G127. Ra-2205, f-vf $150

74899. GUJARAT: Akbar I, 1556-1605, AR ½ tanka, NM, AH911
sic, G-G645, likely struck 1572-83 by I’timad Khan in the
name of the Mughal ruler Akbar I, ef, R $100

Several examples available.

75512. KASHMIR: Zain al-’Abidin, 1420-1470, AR sasnu (6.10g),
Kashmir, AH842, G-K9. Ra-2797, ef $125

The sasnu was a silver denomination unique to Kashmir,
with no known relationship to other sultanate currency.

80
5769. KASHMIR: Zain-ul-Abidin, 1420-1470, AR sasnu (6.17g),

Kashmir, AH842, G-K9, bold vf, S $150

75515. KASHMIR: Hasan Shah, 1469-1481, AR sasnu (6.13g),
Kashmir, AH876, G-K31. Ra-2823, couple testmarks, vf $115

805771. KASHMIR: Muhammad Shah, 1484-1537, AR sasnu
(6.22g), Kashmir, AH842 (fixed), G-K42, lovely ef $125

75519. KASHMIR: Fath Shah, 1487-1517, AR sasnu (6.23g),
Kashmir, AH842 sic, G-K57. Ra-2844, ef $125

75520. KASHMIR: Ibrahim Shah I, 1528-1529, AR sasnu (6.20g), 
Kashmir, AH842 sic, G-K76. Ra-2861, same reverse die as 
BM-212, vf-ef $130

75524. KASHMIR: Husain Shah, 1562-1570, AR sasnu (6.14g),
Kashmir, AH983, G-K122. Ra-2878, erroneous date or
perhaps muled with reverse of Muhammad ‘Ali Shah, f-vf $135

75523. KASHMIR: Muhammad ‘Ali Shah, 1570-1579, AR sasnu
(6.16g), Kashmir, AH982, G-K133. Ra-2880, two
testmarks, vf $125
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75525. KASHMIR: Muhammad Yusuf Shah, 1st reign, 1579, 
AR sasnu (6.23g), Kashmir, AH987, G-K135. Ra-2885, one 
testmark, choice ef $185

69713. KASHMIR: Muhammad Ghazi Shah, 1555-1562, 
AR sansu (6.25g), Kashmir, AH960, G-K151, in the name
of the Mughal ruler Akbar, vf-ef $185

75470. KULBARGA (BAHMANIDS): Bahman Shah, 1347-1359,
AR tanka (10.57g) (Ahsanabad), AH757, G-BH13.
Ra-2511, 2 testmarks, full clear date, vf $175

75473. KULBARGA (BAHMANIDS): Muhammad Shah I,
1359-1375, AR tanka (10.77g), Ahsanabad, AH773,
G-BH27. Ra-2530, trace of old mount just at the rim, vf-ef $100

75476. KULBARGA (BAHMANIDS): Ahmad Shah II, 1435-1457,
AR tanka (10.83g), Muhammadabad, AH(8)4x, G-BH83.
Ra-2605, 2 testmarks, vf $125

75527. MADURA: Ahsan Shah, 1333-1339, AR 1/3 tanka (3.58g), 
Kashmir, AH738, G-MD2. Ra-2926, vf, S $115

75530. MALWA: Hushang Shah, 1405-1435, AR tanka (10.38g),
NM, AH838, G-M3. Ra-3005, nice vf, S $110

75532. MALWA: Ghiyath Shah, 1469-1500, AE double falus
(18.10g), NM, AH887, G-M86. Ra-3100, slight weakness of 
strike, vf $125

74904. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AE 2 tanki (7.92g), Agra,
Ilahi 47, Azar, KM-41.1, vf, R $125

814327. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR square ¼ rupee (2.80g), 
NM, year 3x Aban, KM-57.1, small thick flan, vf $115

74897. MUGHAL: Akbar I, 1556-1605, AR sansu (6.08g),
Kashmir, DM, KM-74.1, G-K151, Mughal occupation of the
Kashmir Sultanate, f-vf $170

78198. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR rupee (11.4g),
Ahmadabad, Ilahi 47, KM-94.2, month of Aban, lovely
strike, choice vf, S $110

78236. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR ½ rupee (5.36g),
Fathnagar, ND, KM-134.3, kalima obverse, vf, R $225

78199. MUGHAL: Selim Shah, 1605, AR rupee (11.44g),
Ahmadabad, Ilahi 50 of Akbar, KM-140.1, month of Tir,
issue of Jahangir in his personal name Selim, lovely strike,
lovely ef, S $140

74949. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee (11.46g),
Ahmadabad, Ilahi 50 (of Akbar), Bahman, KM-140.1, with
titles as Salim Shah, vf-ef $130
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78318. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee (11.32g),
Fathnagar, ND, KM-141.8, rare mint, vf, R $150

814454. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee (11.42g),
Ahmadabad, AH(10)21 Farwardin, KM-145.2, ef $125

69187. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR jahangiri 
(heavy rupee, 13.61g), Kashmir, AH1020, KM-155.3,
superb strike, choice vf, R $275

72615. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR sawai (heavy rupee,
14.27g), Ahmadabad, year 3, KM-158.3, lovely strike, ef, R $325

814471. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR sawai (heavy rupee,
14.23g), Ahmadabad, AH(10)18 year 4, KM-158.3, very
minor weakness, choice vf, R $200

814480. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee (11.45g),
Ahmadabad, AH1037 year one, KM-222.2, lovely bold
strike, ef $120

814489. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee (11.40g),
Surat, AH1038 year one, KM-222.13, full strike, almost
perfectly centered, choice ef $100

76072. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR square rupee,
Multan, AH1042 year 6, KM-236.2, f, R $125

74954. MUGHAL: Murad Bakhsh, 1658, AR rupee (11.51g),
Surat, AH1068 year one, KM-272.3, nazarana style
planchet, vf $175

814532. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR 1/8 rupee (1.39g)
(Ahmadnagar), AH107x, KM-292.9, mint determined by
style, vf, RR $100

78233. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee (11.45g),
Kanji, AH1106 year 38, KM-300.46, broad strike with full
mint name and dates, 1 small testmark, ef, R $250

78626. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee (11.41g), Dicholi, 
year 4(9), KM-300.105, full clear mint name, choice vf, S $135

78629. MUGHAL: Azam Shah, rival in 1707, AR rupee (11.31g), Surat, 
1119 year one (ahad), KM-332.5, broad flan, 3 testmarks, bold
vf, RR $650

75223. MUGHAL: Jahandar, 1712-1713, AR rupee (11.60g),
Ahmadabad, AH1124 year one, KM-363.1, legends
arranged as Lucknow-3548a, 1 test mark, ef, R $150

     45

Coinage of India



75226. MUGHAL: Jahandar, 1712-1713, AR rupee (11.39g),
Bahadurgarh, year one, KM-363.7, very rare mint, almost
fully clear on this piece, 3 testmarks, vf $360

75240. MUGHAL: Jahandar, 1712-1713, AR rupee (11.34g),
Itawa, AH1124 year one, KM-364.12, ef $150

74961. MUGHAL: Jahandar, 1712-1713, AR rupee (11.39g),
Itawa, AH1124 year one, KM-364.12, lovely vf-ef $225

75241. MUGHAL: Jahandar, 1712-1713, AR rupee (11.49g),
Lahore, AH1124 year one, KM-364.14, 2 test marks, ef $120

75257. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AR rupee (11.32g),
Akbarabad, AH1129 year 5, KM-377.6var, with epithet
Mustaqirr-ul-Khilafat, full broad flan, several test marks on
edge only, pleasing vf, R $350
Normal examples of this common mint (=Agra) were struck 
on ordinary smaller, thicker flans.  Conceivably, this piece

may have been intended for presentation usage.

75265. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AR rupee (11.58g),
Aurangnagar, year 4, KM-377.11, 2 test marks, few
scratches on obverse, vf, R, KM plate specimen $225

75282. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AR rupee (11.60g),
Chinapattan, AH1125 year 2, KM-377.23, now listed as
Madras Presidency KM-E302, choice vf, R $200

75250. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AR ½ rupee (5.72g),
Surat, year 7, KM-375.2, ef $120

74974. MUGHAL: Rafi-ud-Darjat, 1719, AR rupee (11.40g),
Shahjahanabad, AH1131 year one, KM-405.19, vf-ef $125

814642. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR 1/32 rupee
(0.34g), Khujista Bunyad, AH1160, KM-A431, mint name
clearly legible, choice vf $300

814647. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR 1/32 rupee
(0.35g), NM, year 23, KM-A431, vf $130

74981. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee
(11.62g), Murshidabad, AH1131 year one, KM-A436.3,
with titles as Abul Fateh Nasir-ud-Din, f, RR $375

74978. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee (11.38g),
Arkat, AH11xx year 2, KM-436.7, one testmark, vf-ef, R $175

814685. MUGHAL: Ahmad Shah Bahadur, 1748-1754, 
AR ½ rupee (5.72g), Surat, year one, KM-444.3, vf $125
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78145. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AR rupee (11.25g),
Gwalior, AH1167 year 1 (ahad), KM——, type unlisted in
KM, perhaps lost from earlier edition, nearly ef, S $140

62151. MUGHAL: Babur, 1526-1530, AR shahrukhi (4.75g), NM,
AH921, A-2462.1, unique, ruler's name Muhammad Babur
within rosebud cartouche, full clear date beneath obverse
field, style of Qandahar mint, couple t/ms, mount neatly
removed, vf, unlisted by Aman ur Rahman, RRR $700

Indian Princely States

73234. ARAKAN: Amarapura, 1784, AR tankah (10.47g),
BE1146, KM-29, Burmese Occupation issue, ef $125

61429. BAHMANID: Mahmud Shah, 1482-1518, AR 1/6 tanka
(1.78g), Goa, AH894, G-BH122A, stylized boat or bale
reverse, clear mint & date on obverse, extremely rare with
clear date, vf, RRR $360

48324. JAIPUR: AE nazarana paisa, Sawai Jaipur, 1936 year 15,
KM-167, Y-A16, in the name of Edward VIII, choice ef , 
ex. William F. Spengler $350

811195. JAIPUR: AR nazarana rupee, 1949 year 31, KM-195, mule 
of obverse KM196 with reverse of KM147, vf+ $125

67983. JAIPUR: AR rupee, Sawai Jaipur, year one, KM-158, in the 
names of George V & Man Singh, choice lustrous au $125

806813. JAMMU: AR rupee, AH1198 year 25, KM-5.4, branch
mintmark, vf , ex. Spengler Collection $145

78209. JODHPUR: AR rupee, Jodhpur, VS1926 year 22,
KM-67var, year 22 on both obverse & reverse, not listed in
KM, almost perfectly centered strike, choice vf, R $110

74987. HUKERI: AR rupee (11.43g), Hukeri, ND, Wig-T2v, in the
name of Muhammad Shah, bold vf $185

38595. MYSORE:, AE 2 paisa (21.82g), Patan, AM121(9),
KM-124.2, elephant right with banner, f-vf $200

78204. NARWAR: AR rupee (11.01g), Narwar, AH1216 year 44,
KM-26, last issue of this mint, overstruck on undetermined
type, choice vf-ef, R $100

806090. PARTABGARH: AR square rupee, AH1236 year 45,
KM-25, vf $115
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78207. TRIPURA: Vijaya Manikya, ca. 1532-1564, AR tanka
(10.73g), SE1482, KM-67, Arthanaris above 2 lions, for the 
ritual bath in the River Lakhmia, pleasing vf, R $200

78206. TRIPURA: Amara Manikya, ca. 1577-1586, AR tanka
(10.44g), SE1499, KM-90, lion left, choice vf $150

Colonial India

78622. BENGAL PRESIDENCY: AR rupee (11.55g), Kalkattah
(Kolkata), AH1171 year 4, KM-8.2, Pridmore type 7-8, in
the name of Alamgir II, clear mint & date, lightly cleaned,
date unlisted by Pridmore, but noted by him as a “possible
hijri and julus combination”, lovely vf, RRR $1,750

74998. BOMBAY PRESIDENCY: AR ½ rupee (5.75g), Surat, year
one, KM-A177, in the name of Shah Jahan III, nice vf $225

72078. BOMBAY PRESIDENCY: AE 2 pice (10.52g), ND, KM-189cf,
Pridmore-300, Malabar Coast, struck circa 1775-1800, with
balemark on either side, thick dumpy flan, f-vf $150

76201. BRITISH INDIA: AR 5 tolas (58.21g), ND (ca. 1938-47),
Devkaran Nanjee (Banking Company Ltd.) Bombay, struck
at H.M. Mint, Bombay on thick rectangular bar, vf-ef $100

75002. GOA: AR ½ pardao (2.65g), 1782, KM-189, jugate busts /
crowned arms, vf $225

78463. GOA: Maria II, 1834-1853, pattern AR 600 reis (10.59g),
1834, KM-Pn18, RUPIA DE GOA around national arms /
denomination within wreath, date below, ef, RR $3,200

This is the nicest example we have encountered for this
rare pattern type.

Check out enlarged photos of all
coins on our website at
www.stevealbum.com

TERMS OF SALE:

All coins guaranteed genuine and correctly described.

All prices in US dollars.  Payments by check must be drawn on any bank in the
US (but not an overseas branch of a US bank), and should have US
computer numbers at the bottom of the check.  International postal money
orders are recommended for smaller amounts.  Payments may be made to 
my overseas accounts (details below).

Fifteen-day return privilege for any reason.  Payment is due in advance of
shipping except for clients who have established credit with us.  We
reserve the right to charge a penalty of 1% per month for all late payments.

Postage on US orders: $4 for all orders up to $500 and $8 for all orders $500 and 
over.  Foreign postage at our cost.

There is a $25 charge for all returned checks.

30-day and 60-day layaway plans available to established buyers.

Foreign orders shipped at buyer’s risk, unless buyer provides insurance.

We cannot accept responsibility for customs duties charged by the country of
destination.  If needed, include specific instruction for customs with each
order.

Gold & silver coins marked with AGW and ASW in the description on the list and
website are subject to change without notice due to commodities market
fluctuations.

All coins subject to prior sale.

GRADING AND RARITY:  Standard American abbreviations are used.  Grading 
is by conservative American standards.

SUBSCRIPTIONS:  Lists are free to buyers of $100+ per year.  For others, cost
is $15 in the US, $20 in Canada and $25 for all other countries.

BUSINESS HOURS:  Monday to Friday, 9AM-6PM.  E-mail, answer phone & fax 
are available 24 hours per day.

RETURNS & PAYMENTS:  Always mention the invoice number with payments
& returns.  Credit for returns cannot be guaranteed when the invoice
number is not mentioned.

PAYPAL:  To pay, you must have a PayPal account yourself (you can open your
free account at www.paypal.com).  Then you need only type my email
address (album@sonic.net) and the amount you owe me. 

CREDIT CARDS:  VISA & MasterCard accepted as well as VISA check cards. 
Please supply the address to which the card is billed and the expiration
date. 

ABBREVIATIONS: 

AE bronze cr crude MM mint missing

AR silver DM date missing ND no date

AV gold ds double struck NI nickel

BI billon EL electrum NM no mint

ch choice lt light nr near(ly)

c/m countermarked t/m testmarks(s) mr mount removed

SPECIAL THANKS TO THE FOLLOWING INDIVIDUALS FOR THEIR WORK: 
Doug Nicol, Mike Barry, Danica Rodarmel, Ally McCord
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